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Korszakos alkotmány 
reform Ausztriában

EGY HIRTELEN MEG­
ŐRÜLT APA RÉMTETTE

Berlinből jelentik: A Des­
sau melletti Jonitzban Wieditz- 
ke 51 éves bankszolgát, amikor 
éppen gyermekeivel üldögélt 
otthon, őrjöngést roham lepte 
meg. Hirtelen előkapta a szek­
rény hátamögött álló vadász­
puskáját és a puskatussal le­
sújtott 12 éves leánya fejére. 
A leány jajszó nélkül holtai 
rogyott össze. Másik két gyer­
meke riadtan sikoltozott és

Az édes-anya ismepe: vasárnap május 10 [VlSSZaf Olé SÜlt 0l 3
gonosz “frame-up”

most szervezni
Az egyik minisztériumban az eddigi szövetségi bel­

ügyi, közoktatásügyi, igazságügyi és külügyi minisz­
tériumok ügyeit fogják intézni. Ide tartozik a had­
ügy is.

A másik minisztérium a szövetségi kereskede­
lem- és forgalomügyi, továbbá a pénzügyi, valamint 
a mező- és erdögazdaságügyi minisztérium teendőit 
fogja felölelni.

A szociális igazgatás minisztériumának hovatar­
tozását még nem tisztázták. Az alkotmányreform ke­
retében lényegesen csökkenteni fogják a postataka- 
rékhiívatal ügykörét, miután Genf ben már hosszú 
idő ót'a azt a kívánságot táplálják, hogy az állami fi-1 
zetési forgalommal járó teendőket az Osztrák Nem-1 és nyakára, 
zeti Bankra ruházzák át. ' Amikor az apa pár pillanttal

Az eddigi önálló minisztériumok megszüntetésé­
vel és a különböző ügykörök összeolvasztásával, va­
lamint a közigazgatásnak a tartományokban való de- 
centralizálásával lehetségessé válik, hogy a központi 
hatóságoknál nagyobb mértékben korlátozzák a hi­
vatalnokok számát.

Hir szerint a tartományoknak több mint 300 mil­
liárd koronát fognak juttatni annak ellenében, hogy 
a központi közigazgatás eddigi ügykörét rájuk ru­
házzák át.

Ausztria a teljes felgyógyulás utján. — Merész ujitá 
sok. — Eltörlik a minisztériumokat. — Decentrali­

zálják és egyszerűsítik a közigazgatást

Béesböl jelentik: Beavatott helyről nyert értesü­
lés szerint a kormány által kilátásba vett alkotmány- 
reform értelmében a jövőben a szövetség kancellári 
hivatal mellett két önálló minisztériumot fognak ‘Olgáit" fe “alá ‘ 7 szobába,

de nem volt menekülésük. A 
puskatus megint lesújtott és 
most az ötesztendös kisfiút ér­
te. A hatalmas ütésre a fin 
nak betört a koponyája és rög 
tön kiszenvedett. A harmadik | 
gyerek mikor látta, hogy ö 
következik, hirtelen lekuporo­
dott a földre és megpróbált be­
bújni az ágy alá. Elkésett, 
mert az ütés még akkor érte. 
mikor fél teste védtelenül és 
fedetlenül volt. Annyit azon­
ban elért, hogy nem a fejére 

1 kapta az ütést, hanem vállára

később magához tért. elborzad­
va látta, hogy mit tett. A gáz­
csaphoz rohant és kinyitotta, 
hogy igy pusztítsa el önma­
gát. Az erős gázszagra azon­
ban figyelmesek lettek a ház­
beliek és még idejekorán se­
gítségül jörtek. Az egyetlen 
életben maradt gyermeket kór, . , ,,,. . Nehanv híreshazna szállították, az apai pc-Ujr,... óií mairónak 
dig a rendőrségre. R<v vett, a nagy
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A new orleansi rendőrség csúnya botránya. — Rend- 
í őrtisztek rablásra ösztönöztek egy szerencsétlen fló- 
I tást, hogy a fiilöncsipése révén aztán ők hírhez és elő­

léptetéshez juthassanak
__________

Nem mindennapiam botránya tek a boltba és fülelték le a 
van a hires déli metropolis, rablót, amikor az a pénztár dús 
New Orleans rendőrségének. A tartalmát vette magához, 
nagy botrány, mely a benne A tettenérő rendörök kihall- 
szereplök egyik rendörfötiszt- íratása után a védő magát llol- 
viselöre valóban tragikusan landol ültette a tanuszékbe. És 
végződött, egy büntárgyalás az esküdtek hangosan felka- 
kapcsán derült ki. cagtak. amikor Holland a ma-

A new orleansi bvintetőbiró- "a mentségére azt a kézzelfog- 
«ásr előtt a napokban egy Ray- ható hazugságot adta elő, hogy 
mond Holland nevű fiataléra- öt maSát a rendőrök ugratták 
bér volt, fegyveresen elköve- a rablásba, azt Ígérvén neki, 
tett rablással vádolva. Az ügy ho8^ megoltalmazzák minden 
maga nem keltett volna semmi baJ esetén, s a zsákmányon 
szenzációt, mert nagyon kő- osztoznak.
zönséges holdupolási esetnek Az ügyész mar előzőleg jól

az eszükbe véste az esküdtek- 
a SZ° " nek, hogy a vádlott büntetett

vádlott ártatlannak val- előéletű, s tanult ember, tehát 
lotta magát, de biztos elitélte- bizonyára valami jó mesét 
tés vár rá, mert hiszen tetten! eszelt ki a maga mentségére,
érték, amikor egv patikát hold- ,ho*? tettenérésé dacára nem 

, , . . bűnösnek merészelte maprat val-upolt, ahova autóval ment. A j j j
rendőrök. Hemard kapitánnyal j Hanem bezzeg i|7 oskiidt(lk 
és a detektív testület főnöke-Icáján fagyott a ki. ,j. Enikő­
vel, Healyvel az élükön, vala-1 a védő nagy f!<, • a- ,lmu

tatott egy okmányi n "-1 
kitűnt, hogy az z autó, t -

neszét vették a rablás-! 
:,im a pillanatban lép-i

romantikus gyerek Börtönbe került
- PRÓZA: SZÜLŐK ,yf CL , J.Mrs. ohepherd is

Egy ostoba házaspár láncra, ________ "
verve tartotta fiacskáját, .. , .. „ , . . ~ . ,
nehogy újra megszökjön ha- uJab/> szenzációs fordulat a chicagói bacillusos-gyil- 

zuirói. kosság ügyében. — Mrs, Shepherd az igazi bűnös,
mondja Olson biró, a nagy leleplező. — Jövő héten 

kezdődik a büntárgyalásOklahoma Cityből jelentik, 
hogy az ottani gyermekbiróság 
közegei látogatást tettek Osearl 
Wildst házánál, mert a szom-1 
szedők azt jelentették, hogy! 
a Wildst házaspár Kedron ne­
vű fiacskáját a hálószobában 
az ágyhoz láncolva látták, s a 
gyerek sírásától nem tudnak 
nyugodni. A hatósági közegek 
csakugyan az ágyhoz bilincsel­
ve találták a szegény fiút, aki 
már többször megszökött a 
szülői háztól. « messzi elka­
landozott. mert ellenállhatatlan 
vándorlási ösztön vesz rajta 
erőt néha. Változást, más ar­
cokat, más embereket szeretne 
látni, olyanokat, amilyenekről 
az ö mesekónyvében olvasott.

A szülők, nem bírván fiacs­
kájukkal, nemrégiben a gyer- 
mekhirósághoz mentek panasz­
ra. A biró látván, hogy a gye­
rek korántsem lelki romlott­
ságból lett csavargóvá, bünte­
tés helyett megintette a gye­
reket, s azt. a tanácsot adta a 
•Füleinek, hogy a jövőben job­
ban vigyázzanak rá. s ha kell, 
tartsák vissza erőszakkal is. Az 
ostoba szülök ezt a bírói ta­
nácsot úgy értelmezték, hogy 
kötözzék és bilincseljék meg 
a gyereket. Hát szépen meg is 
fogadták a tanácsot.

A szülőket nem büntették 
meg, ellenben a biró újra a 
nyerek lelkére beszélt, s meg 
fogadtatta a szülőkkel, hogy a 
gyerekkel a jövőben több sze 
retettel bánnak, s megengedik 
neki. hogy olvasson, amennyi 
csak jól esik neki.

-------- o--------

A chicagói eoroneri esküdt­
széki bíróság befejezte már 
mind a három Shepherd-féle 
gyilkosságban az előzetes eljá­
rást. Miután pedig Shepherd 
védői minden fórum előtt lru-

Az asszonyt aztán rábeszél­
ték, hogy menjen le velük 
Texasba üdülni, ahol nekik 
szép kis házuk van. A házat 
egy elhagyatott vidéken, az asz 
szonytól hamis ürügyek alatt

darcot vallottak abbeli erőfe- kiesalt pénzen vásárolták, egye- 
szitésükkel, hogy védencüket i nesen azzal a céllal, hogy ott 
bail ellenében szabadlábra he- végeznek vele. Az asszony pár 
lyezzék. a bíróság a nagy bűn- hét múlva visszatért, halálos 
per végtárgyalását e hó 18-ra | betegen, s pár napra rá kiszen 
tűzte ki. . vedelt. A múltkoriban, 16 év

A eoroneri esküdtszék előtt 'üán, megejtett hullavizsgálat 
Olson főbíró, a “megholt áldó-i nál- temérdek arzénmérget ta 
zatok jogi képviselője” három Faltak benne, 
órás nagy beszédben foglaltai Az asszony végrendeletéiben
össze az ügyet, mely olyan ha­
tással volt ugyanazon esküd­
tekre, akik pár hónappal eze­
lőtt még szinte bocsánatot kér­
tek Mr. Shepherdtől, amiért a 
színük elé idézték, s kellemet­
len kérdéseket engedtek hozzá 
intézni, hogy most az ő fel­
hatalmazásuk alapján a 
bíróság elrendelte Mrs. Sheph­
erd azonnali letartóztatását is.

Olson biró rettentő képet fes­
tett az esküdtek előtt erről az 
asszonyról, akit Shakespeare 
Lady Macbethjéhez hasonlított.

Shepherdéket tette volt meg 
négy éves fiacskájuk gyámjá­
ul, s vagyonának adminisztrá­
toraivá is őket nevezte ki, de 
Dr. Henry Olsonnal egyetem­
ben. Tizenhat évig ültek a Mc 
Clintock vagyonban Shepher- 
dék, miközben a gondjaikra bí­
zott gyereket gyakran meg­
verték, ha nem nevezte őket pa­
pának és mamának, mert ez 
jobban illett a terveikhez. A 
fiú megölését persze már az 
anyja megmérgezésekor elhatá­
rozták, de várniok kellett ad-
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Frankfurtból jön e megrázó 
eset hire: D. Tabora orvospro­
fesszort 1919-ben kiutasították 
Strasszbrugból. Frankfurtba

Becsből jelentik: Becs 
-rületi bírósága előtt 
énteken kezdődött meg

jött, hamarosan nagyszerű gyalás a negyvenöt éves Rosa! 
prakszisra tett szert, de gyó-j Ko várná, a huszonötéves Kari’ 
gyithatatlan betegsége gyötör-1 Populorun és ennek huszonöt-1

lyel Holland a rablás -zinii- 
Ivére ment. a tanuk közt. sze­
replő Davidson rendőr tulaj 
dóra. mintahoov Hilaido-
iiíi volt, í./. enú. . .. éim.M s^.
mu és a bűnjelek közt talál­
ható revolver is.

Davidsont nyomban újra ki­
hallgatták, s I -z ily y,t\.

, I , .. . —. - ...... .__• jött, hogy végül mindent be-a tar-j csőit egy baptista papot, mert az pletykákat terjesz- vallott Elmondotta, hogy öt
j főnöke, Helmar kapitány uta- 

a teljesen kimerült Isitotta arra- hn^

a rágalmazójával
múlt; Egy texasi fiatal özvegy a nyílt utcán véresre korbá­

csolt egy baptista papot, mert a
tett felőle

Rövid távirati jelentés alap­
ié. Ez érlelte meg benne azt a éves felesége, valamint ötven- Jan 
gondolatot, hogy öngyilkossá-1 négyéves anyósa ellen. Kovar-

na egy alsótausztriai községnek 
postamesternője volt, csúnya, 
púpos öreg leány, aki szerelem­
re gyulladt Populorum iránt s 
hogy pénzelhesse, adópénzeket 
sikkasztott. Ettől fogva Popu-

got követ el. Tervét közölte 
feleségével is.

—Nem éllek túl téged, ölj 
meg engem is, — zokogott az 
asszony, amikor férje szándé­
kát megtudta.

A férj hosszas lelkitusa után i [oromnak női hozzátartozói ál­
beleegyezett abba, hogy felesé- j landóan zsarolták azzal a fe- 
gével együtt menjen a halál- j nyegetéssel, hogy fel fogják je- 
ba. Hálószobájukban az utolsó j lenteni. Így azután négyszázöt- 
éjszakára rengeteg virágot j ven millió koronát sikkasztott 
hordtak össze. Valóságos virá-1 el Kovarna. Érdekes, hogy a 
goskert volt a szoba, szerte az púpos vénleány még mindig

Szerinte az egész borzasztó terv j dig, amig eléri a nagykorosé ? 
nek, melynek célja a McClin- 
tock milliók megkaparitása és 
az útban álló személyek eltá­
volítása volt, az asszony volt 
a kieszközlője, s a férj az ő uta­
sítása szerint dolgozott.

R A IS ÜLI, A MAROKKÓI 
SZABADSÁGHŐS MEGHALT

Madridból jelentik: Raisuli, 
az egykori marokkói szabad­
sághős, aki nagy ellensége volt 
régebben a spanyol kormány­
zatnak Észak-Afrikában, majd 
utóbb kényszerhelyzetében a 
-panvol k. mányzatot támo­
gatta, ?egbalL

Shephard csak egy gyenge j aztán a fiú eljegyezte Miss 
jellemű, dologkerülö, haszon-j Pope-ot, . sietni kellett a gyil- 
talan fráter, aki pénzebessége 
dacára talán sosem vált volna 
gyilkossá, ha nincs a nálánál 
sokkal erősebb karekterii go­

gát, s rájuk testálja a vagyo­
nát. E végből el kellett az út­
ból tenni előbb Dr. Henry 01- 
sont (Olson biró testvérét), 
ami szintén sikerült. Amikor

nősz asszony domináló befolyá­
sa alatt.

Olson biró elmondta az es­
küdteknek, mint varrta a 
Shepherd házaspár magát Mrs. 
McCIintock nyakába 17 esz­
tendővel ezelőtt, közvetlenül 
azután, hogy az asszony két 
milliót örökölt az urától, ^aki 
azt szintén váratlan öröííség 
képpen kapta volt.

ágyon, szőnyegeken, padlón, 
mindenütt virág hevert. A há­
zaspár mérget vett be, azután 
beletemetkeztek a virágokba.

Mikor másnap reggel a cse­
lédség bejött, meglepetéssel 
láttá ka rengeteg virágot. Az 
ágyak azonban üresek voltak. 
Ijedten kezdték keresni az or­
vost és feleségét. Keresés köz­
ben megbotlottak az egyik ha­
talma', virágcsomóban: az alatt 
feküdt holtan az öngyilkos há­
zaspár.

NEM TAMADT FEL 
MEXICO! JÉZUS

A texasi Del Rióból megbíz­
ható mexicoi értesülésre hi­
vatkozva jelentik, hogy Miclia- 
can államban egy Mario Leon 
nevű vallási őrületben szenve­
dő ember annyira meg tudta 
győzni a liiveit arról, hogy ö 
az igazi Jézus Krisztus, hogy

meleg vonzalmat mutat 
lorum iránt.

Popu-

TŐRREL ES TŰZZEL KI 
IRTOTTA CSALÁDJÁT
Hamburgból jelentik: Lim­

burg tartományban a birken- 
hofi birtokon méreteiben is 
rettentő tragédia történt. A 
birtok bérlője Max Neumann, 
aki Berlinből került oda, el­
küldte az egész személyzetét a 
birtokról, azután kiment a le­
gelőre és itt öt értékes lovat 
leszúrt. Azután bent az istál­
lóba és először busz nagvérté- 
kü paripát, továbbá öt hízott 
sertést revolverrel agyonlőtt. 
Ezután bement a lakásba, egve-

a minap közöltük, hogy 
egy texasi városkában egy asz- 
szonv véresre korbácsolt egy 
papot. Most erről az épületes 
botrányról a következő részle­
tes tudósítást kaptuk :

Weatherford városka főte- j 
rén az egyik sarkon beszélge­
tett nehány emberrel és az asz- 
szonnyal Rev. T. A. Lunsford 
baptista lelkész, egy jól meg­
termelt, több mint 200 fontot 
nyomó, hat láb magas ember. 
Ekkor fordult be az utcáról 
Mrs. Alphonse Collins, igen 
csinos JO éves özvegy asszony­
ka, lovagló ruhában, ostorral a 
kezében, két nőismerősével be­
szélgetve. Éppen akkor tért 
vissza lovaglásáról, ezért volt 
lovagló ruhája, ami baptista 
körökben magában véve elkár­
hozást jelentő nagy vétek.

Amint Mrs. Collins, aki alig 
száz font súlyú apróság, meg­
pillantotta a lelkészt, engedel 
met kért ismerőseitől, s oda­
lépett a paphoz.

“O, drága Reverend, csak­
hogy végre találkozhatok ma­
gával. Oly régen várok már er­
re az alkalomra, hogy gfi­
zessem önnek a tartóz: mat, 
amiért szives volt felőlem al­
ias pletykákat terjeszteni” — 
szólt az asszony, s azzal neki­
esett emberének és piff-paff, 
addig ütlegelte, amig a lovag­
ló ostor darabokra nem törött. 
Es a nagy ember, szó nélkül

Amikor
asszony elvetette a kettétört 
ostort, megvetéssel hátat for-

a vádlott- 
i nak az autóját és revolverét 
odakölesönözze. Helmar beszél­
te rá Healv detektív főnökkelditott és hazasietett, anélkül, j 

hogy bárkinek is bővebb fel- j e*-VU|tt n?llan<iot a rablásra, 
világositást adott volna tetté- «^al a szandekkai. hogy majd 
nek okáról. ia keUo Pllla»atba» lefülelik,

A városban azonban semmi js olyan reklámhoz jut-
rokonszenvet nem keltett a! |lak a nagyszerű fogás révén, 
megkorbácsolt lelkész, mert hoíp" blztosan <*1010,,nek. vagy 
alig pár héttel ezelőtt hasonló a ^rosszabb «*tben kitűnő

reklámhoz jutnak.
Davidsont és még négy rend­

őrt pedig azzal az ígérettel 
nyerték meg a frame-up terv­
nek. hgy ha sikerül Hollandot

okból súlyos verést kapott egy 
weatherfordi polgártól, a fele­
sége megrágalmazása miatt.

Miután Rév. Lunsdorf eltá­
vozott a városból anélkül,

.hogy a bíróságnál bepanaszol- j feP.yhazba záratni, majd gnn- 
I ta volna Mrs. Collinsot, a vá- j d°^k”^na1k;/z ebiéptetésükről. 
ros népe meg van róla győződ­
ve, hogy az asszony jogos fel­
háborodásában intézte el ily 
alaposan az asszonyi erkölcsök ...
ben kételkedő szigorú erkölcsű 1 p en„ az b,ar Davidson

kossággal, mielőtt a házasság 
létrejönne. így is csak asszo­
nyi furfanggal sikerült Mrs.
Shepherdnek megakadályozni, 
hogy a haldokló fiú a halálos 
ágyán meg ne esküdjék a Mc 
Clintock fiúval, s ekként az 
egész ördögi terv fuccsba men­
jen.

A három gyilkossági ügyet
együtt fogják tárgyalni. Az, hogy gondoskodjék az eltemc. 
asszonyt a kemlworthi McClin- j téséről. Az uj szakta természe-
tock palotában tartóztatták le. (lesen nyomban feloszlott.

nesen a hálószobába, agyonlőt 
te feleségét és 70 esztendős i tűrte az arcát, fejét, testét érő 

majd fogott egy ha-1 súlyos ostorcsapásokat, anél-

Hollandot ezek után termé­
szetesen nyomban felmentették, 
s megindult a frame-upt ren­
dező lelkiismeretlen rendőrök

férfiút.

RANDITASKODOTT A 
JELES RENDŐR

Irendőr visszavonta az esküdtek 
előtt tett vallomását, a hat 
rendőrt felfüggesztették. He­
mard kapitányt pedig, a főhü- 

S nőst, letartóztatták. Az öri- 
I zetbe vételkor azonban Ile- 
■ mard, mikor a szolgálati revol­
verét kérték el tőle, a homlo­
kához irányította azt, s mie­
lőtt megakadályozhatták vol­
na, agyonlőtte magát.

anyósat,
azok nagypénteken az ö saját | talmas üveg benzolt, leöntötte j kill, hogy egyetlen kísérletet 
kívánságára és utasításai sze-: vele az épületet és felgyujtot- ■ tett volna az asszony megféke- 
rint’teljesen a Szentirásból is-jta. Önmagát is agyonlőtte ez-1 zésére. A körülállók, akiknek 
mert mód szerint megfeszitet-1 után, úgy, hogy az égő épii- száma persze hamar igen nagy 
ték és egy sírboltba helyezték, I létből csak holttestét lehetett j ra nőtt, szépen hátrahuzódtak,

kihozni. A két női holttest az 
épület magas földszintjének 
beomlásakor a romok közé 

I esett. Az épület teljesen izo- 
! Iáivá van. úgyhogy a tűz to-

Szombaton egész éjjjel imád 
koztak a sírjánál és türelme­
sen várták a megjövendölt fel 
támadására. S mivel ez nem 
akart beteljesedni, másnap a

I hullát az édesanyjához vitték, jvább nem terjedt. Azt hiszik.
hogy Neumant pénzügyi össze­
omlása bírta kétségbeesett tet­
tére.

hogy az asszonynak legyen e- 
lég tág tere az izmai teljes ere-

A chicagói büntetőbíróság a 
napokban tárgyalja Raymond 
F*. Vineckey 26 éves, hatalmas 
termetű közrendőr bűnügyét.
A rendőr emberrablással és 
holdupolással van vádolva. Ő j 
volt ugyanis az, aki ez év már-1 
cius 21-én kifosztotta az egyik 
ottani bank küldöncét, elszed-' 
vén tőle tízezer dollárt, miu­
tán a küldönc mellé kíséretül I 
adott rendőrt elcsalta és egy 
pincébe zárta, elvévén tőle a 
revolvert. Ez okozta a vesz­
tét, mert a rendőrtől elrabolt gyors kopaszságra vezet. mert. 
revolvert, kapzsiságában, nem a nikotin árt a hajgviVkerek- 
elégelvén meg a tízezer dollár- nek. Az angol tudós állításán 
ral, eladta egy magándetektív- j azonban legjobban nevet egy 
nek, aki viszont egy másik kol- i statfordi nyugalmazott vasu- 
legájának adta el. Ez csupa, tas, XVm. McLauhlin. akinek

A DOHÁNYZÁS NEM 
OKOZ KOPASZSÁGOT
Egv angol tudós, Sir Frede­

rick Emmons, nemrégiben az­
zal a “felfedezésével” keltett 
szenzációt, hogy a dohányzás

magánszorgalomból kutatni
lének kifejtésére. Csak mikor kezdte a revolver eredeti tulaj- 
már vagy a huszadik csapás |donosát, s igy terelődött a gya­

nú Yineckeyre. Miután a rend­érte az embert, s az arcának 
felrepedt bőréből esurgott a 
vér. szólalt meg az áldozat: 
“Hát nincs ebben a városban 
egyetlen rendőr” kiáltással.

őr nem tagadja tettét, a tár­
gyalás rövid lesz. A büntetés 
azonban annál hosszabb: leg­
alább busz esztendő.

fejét, 93 életéve dacára suru 
hófehér haj borítja, noha az 
ember egyike a legszenvedé­
lyesebb dohányosoknak. Tiz 
éves korában kezdett doányoz- 
ni, s a pipát most is csak ak­
kor teszi le, amikor eszik, vagy 

I alszik.

- i
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Meddő
erőfeszítések

Hanem azért nagyon meg le­
het érteni azokat, akik a két 
rossz közül inkább az élethosz- 
sziglani fegyház mellett foglal­
nak állást, — kivált, ha nem 
saját maguk, hanem szeretett 
felebarátaik számára választ­
ják a büntetésnek ezt a nemét.

»vason ^ _ _ j_____  Ha (nem Michiganben, hanem
ktrutóbbT erőfeszítésnél a világ valamennyi államában) 

- • ■ • * a törvényhozók biztosan tud­
nák, hogy valami okból előbb- 
utóbb ők is biráik elé kerülnek, 
egész biztos, hogy alaposabban 
meggondolnák a dolgot, mie­
lőtt a külömböző törvénysérté­
sekért találomra kiszabnák a 
hosszú börtönbüntetéseket. A

MICHIGAN állam törvényho­
zásában az utóbbi időben 

több ízben kísérletezi olyan 
törvényjavaslattal, mely a ha­
lálbüntetés visszaállítását cé­
lozta. A kísérlet minden eset­
ben kudarccal végződött, bár 
mindegyik szavazásnál több és 
több szavazat esett a javaslat­
ra, s a
már csak két szavazt híján bu­
kott el az.

Michigan pedig akkoriban, 
amidőn a halálbüntetés sötét 
intézményét népszavazás utján 
eltörölte, nagyon büszke volt 
erre, mert azt hitte, hogy ez­
zel bizonyságát nyújtja .hala­
dó szellemének és emberséges 
világfelfogásának. Kétségtelen, 
hogy azokat a törvényhozókat,

A nagy kabinet
A Painlevé-kabinet valóban 

megérdemli a nagy kabinet 
nevet.

Már Painlevé neve is elégsé­
ges volna ahoz, hogy egy mi­
nisztériumot kiemeljen a szür­
keségből. Nemcsak Franciaor­
szágban, de az egész világon 
tisztelettel emlegetik a fran­
cia kamara eddigi elnökét. A 
mikor arról volt szó, hogy a 
francia köztársaság elnöki szé­
kébe emelik, majdnem egyhan­
gúan az a felfogás alakult ki, 
hogy ebben a székben hozzá 
hasonló kiválóság még nem ült. 
A napi politika rövidlátásu in­
trikái megakadályozták ezt a 
kombinációt, s Painlevé, nem 
lehetett Franciaország állam­
fője, s meg kellett elégednie 
a kamara elnöki tisztségével.

Innen lép most at a minisz­
terelnökségbe, ahonnan ér­
vényre akarja juttatni azt a 
politikát, amely Herriot, poli­
tikája is volt és amely élesen 
szembe ál mindazzá, amit a 
köznyev Poincareizmusnak 
mond. E politika végrehajtása 
olyan férfiakat állított, maga 
elé, mint Joseph Caillaux, Aris­
tul Briand és de Monzie. Mind 
a három név egy-egy kimagas-

-IW«,. «D B foglyok
kínzását pedig feltétlenül eltil­
tanák.

Azért hat különösen furcsánakik a javaslatot elbuktatták, —---- . . , , , .
főleg a lokal-patriotizmusuk a michigam torvenyhozas fel­
tartotta vissza attól, hogy akóházának az a határozata,
halálbüntetés visszaállítását elő mellyel azt kívánja törvénybe
segítsék, attól tartván, hogy iktatni, hogy a fegyveres útón­
ná^ szégyent hozna Michigan állásért ehtelt
államára, ha most egy lépést 
tenne visszafelé, újra behoz­
ván “a sötét korszokok ma­
radványát”: a halálbüntetés I 
barbár intézményét.

Könnyen meglehet azonban,

fegyencek öt 
esztendeig minden évben egy­
szer kikötessenek és megosto- 
roztassanak. A halálbüntetés 
visszaállításától visszariadnak,

: mert az nekik sötét, középkori, 
barbár intézmény. A fegyházak 
boldogtalan szomorú lakóinak

h°fy \ embertelen megkinzása, emberinal a halalbuntetes híve. ^8" ;méltóságukbanBvaló meggyalá-
nak írvózni, — Kivált flä Dct- , , .. « wcu «/. a vumuu* »w«. —ev
roit igazságosabb arányban zasa e en e” össze er i mjnjsater aki pénzügyi reform­
nyer képviseletet a törvényho- j emberbarát, világiéi-,.^, -vtizedek óta valóság0s
zásban. Mert főleg Detroitban I a , | mumusa volt a pénzügyi

nvüket sikerül kemény csomó 
ba összekötni — olyan erősvo 
nalu irányzatot alkot, amely 
nem maradhat nyom nélkül a 
francia történelemben.

Caillaux még nemrégen meg 
bélyegzett hazaáruló volt, pros- 
kribálták, ha az utcán valahol 
mutatkozni merészelt, inzultál 
ták és most — úgyszólván 
Franciaország sorsa van kezé­
be letéve. A változásokhoz hoz 
zászokott franciák nem annyi­
ra ezen a fordulaton csodál­
koznak, mint azon, hogy ép­
pen az a Caillaux lett pénzügy

nagy kabinet megszületése 
nem ment simán. Az eddigi 
francia nagy kabineteket — 
mint például a Waldeck-Rous- 
seau, Combes, Clemenceau-féle 
kormányokat — az jellemezte, 
hogy vagy az élükön álló férfi 
hatalmas egyénisége dominálta 
a kabinetet, vagy pedig egyet­
lenegy kimagasló elvben tűrhe­
tetlenül forrott össze a kor­
mány valamennyi tagja. A Pa- 
inlevé-féle nagy kabinetről sem 
az egyiket, sem a másikat nem 
lehet elmondani.

Painlevé ugyan erős egyéni­
ség, de politikailag mégsem 
magasodik ki annyira, hogy 
akaratát egy Briandra, vagy 
Caillauxra rákényszerithesae. 
Azt a politikai elvet pedig 
szintén nem lehet észrevenni, 
mely az uj kormány valameny 
nyi tagját annyira összeková­
csolná, hogy tüzön-vizen ke­
resztül együtt maradnának. Va 
[amennyien a baloldali politika 
hívei ugyan, de az egyik e po­
litikának az az árnyalatát vall­
ja magáénak, mig a másik arra 
az árnyalatra esküszik.

A nagy kabinet tehát ko­
rántsem azt jelenti, hogy Fran 
ciaország most már nyílegye­
nesen fog az uj csapáson halad 
hatni. Ezt egyelőre csak re­
mélni és kívánni lehet. Fran­
ciaország barátai remélik és ki 
vánják, hogy az uj kormány 
teljes egészében valósítsa 
meg belügyi főprogramját, — 
a pénzügyi válság megoldását 
—- továbbá a külügyi prog­
ramját, amelyet röviden abban 
lehet összefoglalni, — megegye­
zés Németországgal, mégpedig 
nem a szuronyok hegyén ke 
resztül, hanem a tanácskozó 
asztalnál.

vi-
eotidnek l'gtöbben a halálbün­
tetés visszaállítása után az “il­
letékes tényezők” közül. A 
város közbiztonsági állapotai, 
mint a legtöbb Amerika nagy­
városéi, rettentően elvadultak. 
Azt hiszik az "illetékesek”, 
hogy ez egyenesen a halálbün­
tetés hiányának tulajdonítan­
dó.

Persze,.erre is az a mentse» jóneak. Hogy e reformokból 
hogy banditák hatásosa Ob I jflór.nyit csomagolt be tárcájá- 
megfélemlitése a cél. Nem az j ka> nem iP)iet bizonyosan tudni, 
elkövetett gaztettért kívánnak, A szocialisták, akik a kor­
ikegyetlen bosszút állani, s az mjjnypárt jelentős támogatói 
évenként megismétlődő korbá- közé‘ tartoznak, eleinte a leg-
csolásokkal az államhatalom 
bünbocsánatát, feledést 
ismerő kérlelhetetlenségét de 
monstrálni; hanem csak elret

A halálbüntetés ellenzői elég tent° Példát kívánnak szolgál- 
jó ellenérveket hoznak fel ez tatni, s a gonoszra hajlamaso- 
ellen, amik közül talán legjobb hat az utonállástól igy akarják 
az a tény, hogy hiszen Illinois- visszatartani.^ Mintha bizony 
ban van még hóhér és van aZi utonállásra vetemedik, 
akasztófa, s lám, Chicagóban ahban a biztos tudatban indul- 
egymavában több rémes rabló-!na áldozata kirablására vagy 
gyilkosság történik egy észtén- éppen megölésére, mert tudja,

hevesebben ellenezték Caillaux 
nem pénzügyminiszterségét, mégpe­

dig annál az oknál fogva, mert 
az uj pénzügyminiszter nem ba­
rátja a vagyondézsmának. Ha 
mégis belenyugodtak a pénz­
ügyminiszterségébe, akkor 
igen valószínű, hogy Caillaux 
engedményeket tett nekik, s a 
francia pénzügyek rendbehoza­
talánál a nagytőkének is le 
kell rónia majd a maga adóját.

KIRABOLTAK A SZOV­
JET KINCSTÁRAT

dobén, mint egész Európában, hogy múlhatatlanul megfogják Te},4f nemcsak a francia bank-
Erkölcsi és emberbaráti szem ®s nemcsak hosszú börtönt, de 

pontból nem lehet ezt a kér-1 korbácsolásokat is kan! 
dést boncolni, s eldönteni: he- Ez éppen olyan, mint az a 
lyes-e vagy helytelen-e a halál- gyógymód, mely csak a tünete- 
büntetés; mert hiszen az em- két kezeli, a fájdalmak csilla- 
berölés semmi körülmények pitására törekszik, nem pedig-
közt nem lehet erkölcsös, még 
ha az állam nevében történik 
is. Ami pedig az emberbaráti 
szempontot illeti, azt is felette 
nehéz eldönteni: vájjon melyik 
büntetés kegyetlenebb: a ha­
lál-e, vagy az élethossziglani 
fegyház? Inkább csak célszerű­
ségi szempontból lehet a kér­
dést elbírálni; abból tudniillik, 
hogy melyfajta büntetésnek 
van legjobb elriasztó hatása 
a gyilkos-jelöltekre? Annyi bi­
zonyos, hogy mindkét maxi­
mális büntetés-fajta, a halál és 
"élethossziglani” fegyház ret­
tentő és embertelen, melyet iga­
zolni nem, de menteni talán 
lehet azzal, hogy a társadalmi

jegyeket fogják lebélyegezni, 
ami tudvalévőén a kisembere­
ket is sújtja, hanem az ingó 
és ingatlan vagyonnak is hoz­
zá kell járulnia ahoz, hogy a 
frank elértéktelenedésének vég- 
re-valahára határt szabjanak.

Caillaux pénzügyminisztersé­
ge elé azonban nemcsak a szo­
cialisták emeltek óvást. A ki­
szemelt külügyminiszter, Aris-

Berlinböl jelentik : — Moszk­
vából ideérkezett jelentéseek 
szerint a szovjet koncstárát 
kirabolták. Az elvitt értékek 
többmillió dollárra rúgnak. A 
kincstárt vörös őrök őrizték, 
akik a rablás után eltűntek. A 
kasszafurók acetylénlánggal 
olyan nagy nyílást vájtak a 
páncélszobán, amelyen keresz­
tül egy ember bemehetett. A 
szovjet itt őrizte a külföldi or­
szágokban való propagandára 
szolgáló pénzét és azonkívül 
rengeteg ékszert és platinát. 
Valószínűnek tartják, hogy a 
szovjet külföldi propagandá­
ját kénytelen lesz beszüntet­
ni a lopás következtében.

Páris, április.
Közismert anekdotával kell 

kezdenem ezt a történetet. A 
gazdag vidéki zsidó házitani- 
tót keresett a fiához. Az volt 

feltétel, hogy az illetőnek 
franciára is meg kell tanítani 
a nebulót. Egy vállalkozó szel­
lemű “bocher” jelentkezett az 
állásra. Akceptálták is. Bár egy 
szót se tudott franciául, azért 
nem akarta elveszíteni a jó po­
zíciót, tehát elvállalta az ál­
lást. Gondolta magában, hogy 
egy ilyen gyereknek úgyse so­
kat kell tudni, ő majd egy 
nappal előbb bevágja a más­
napra való leckét. így is tör­
tént. Ám a kisfiú jóeszü gyerek 
volt és a leckén kívül sűrűn 
kérdezősködött.

— Tanító ur, hogy mondják 
franciául “kalap”!

A bocher nyelt egyet, fogal­
ma se volt róla, de féltette az 
állását, tehát nyugodtan igy 
szólt:

— Kalap! Tecau!
A gyerek beírta a szótárba: 

kalap — tecau. És igy tovább. 
Három hónap alatt pár száz ha 
mis francia szó sorakozott fel 
a szótárban, kínos gondolko­
dás után kiagyalt szavak, ame­
lyeket a bocher költött.

Egy szép napon aztán a há- 
zitanitó súlyosan megbetege­
dett. Halálos ágyán kis tanít­
ványát óhajtotta látni.

— Gyere fiam, — szólt hoz­
zá — én rövidesen meghalok. 
Hadd beszélgessél még utoljára 
egyszer franciául...

Most jön a történet. A na­
pokban Fámba is megérkezett 
dr. Szuboticai Barátom. Én ka­
lauzoltam.

— Te már jól ismered Párist, 
— mondta — legalább mindent 
elmagyarázol.

— Hogyne. Ezt a kis város­
kát úgy ismerem, mint a te­
nyeremet.

Megállapítottuk a progra­
mot és én mindent szépen be 
vágtam másnapra. Tudtam, 
hogy hogy az Invalidens-hez és 
a Luxembourg-hoz megyünk 
holnap, jól elkészültem tehát 
ezzel a két leckével. Egész este 
Napóleont és a császár gyűjte­
ményeit olvastam az ágyban. 
Másnap aztán nagy fölénnyel 
elindultam az útra.

—- Fejből tudom a Napoleon- 
muzeum minden osztályát, is­
merek ott minden képet és min­
den szobrot. Tudod mi van a 
császár sírjára vésve!

Barátom nem tudta. Én se 
még tegnap. De ma! Tudtam:

— Je désire que mcs cendres 
reposent sur les bords de la 
Seine...

És igy tovább. De barátom

szintén szeret érdeklődni a dol­
gok után és igy ahogy kilép­
tünk a házból megkérdezte egy 
szoborra.

— Kinek a szobra ezt 
— Ez...kérlek, alásan... 

ez... a Victor Hugo szobra.
—- Szép. Nézzük meg köze­

lebbről.
- Nem érdemes, — mond­

tam.
De azért mégis vetettem az 

aljára egy szempillantást, lát­
tam a Sardou nevét bevésve.

Sok száz szobor van Páris- 
ban, a barátom mendegyiknek 

magánügyei iránt érdeklő­
dött. Én pedig sorra elmond­
tam mindent. Ha lovas volt az 
illető, akkor Gambettát, La- 
fayettet vagy a sok Lajos kö­
zül valamelyiket mondtam, ha 
csak egyszerű gyalogos, akkor 
irót vagy költőt. Az egyetemek 
előtt tudóst.

— Ez kinek a szobra! — 
kérdezte a barátom a Sorbon 
ne előtt.

A Pasteur-é, — feleltem 
nyugodtan.

— Hiszen az orvosegyetem 
előtt is azt mondtad egy szo­
borra, hogy a Pasteuré!!

Erre megsértődtem.
— No hallod! Egy ilyen 

nagy tudós nem érdemel meg 
két szobrot a hazájától! Csak 
nem vesztek meg, hogy ezt a 
csekélységet sajnálják tőle.

Dr. Szuboticai Barátom be­
írta ezt is a noteszába, mint 
mint minden tőlem nyert ér­
tesülést.

De később nem elégedett 
meg a szobrokkal. A házakat 
kezdte kérdezni:

— Ez milyen palota!
— Az orosz követség!
— És ez a nagy!
— A külügyminisztérium.
— A Baedeckerben az áll, 

hogy a külügyminisztérium a 
Quai d’Orsay-n van.

Fel voltam háborodva.
— Ha te jobban hiszel a har­

mincéves Baedeckernek, mint 
nekem, akkor én már nem is 
vezetlek. Indulj csak a Baede- 
cker után. Abban azt is meg­
találod, hogy a Credit Lyonais 
egy frank és négy centimot ad 
egy magyar koronáért.

Ettől kezdve a Barátom úgy 
hallgatta a szavaimat, mint a 
szentirást.

A lóversenyen minden neve­
zetes párisi embert megmutat­
tam.

— Látod, az a magas monok- 
lis ur a Caillaux, kis kecske- 
szakállu, odébb az Poincaré, 
az a mosolygóképü a hires Pe- 
letier Daisy, az a joviális ur

peedig Briand... mellette a 
csinos nő a Mistinguette. 

Közbevágott.
— Hiszen az volt a lapok­

ban, hogy a köztársaság elnöke 
ma délután 4 órakor magához 
rendelte Briandot és most pont 
négy óra...

Gúnyosan elmosolyodtam.
— Na és ha neked választa­

nod kellene Doumergue ur egy 
6 éves államfő, vagy Mistin­
guette kisasszony között, me­
lyiket választanád!!

Nem mert felelni.
— Na látod! így van vele 

Briand is. Inkább Mistinguet- 
tet választja, a kisasszony még 
nincs 65 éves, csak 60...

Nevetett:
— Hogy te mennyire benn 

vagy a párisi dolgokban!
Erre nem válaszoltam sem­

mit. De halálom előtt meginvi­
tálom Parisba a noteszével, 
hogy még egyszer utoljára jár­
juk körül a műemlékeket, ame­
lyeket olyan j^l ismer...

Stella Adorján.

Otmttt

Dr. M. L KOHN
8100 Wert Jefferson Are

RENDELŐ ÓRÁK: 
d. e. 1—3-ig, este 7—9-ig
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Dr. Herbert Havas Leo
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Peninsular Bank épület
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Dr. M. GALDONYI
SEBÉSZ ÉS SZŐLÉSZ-MESTEK

7882 W. JEFFERSON AVE.
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DR. STEINBERGER JENŐ
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7916 W. JEFFERSON AVE.
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KUBUTZ ÁRPÁD
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS

IRODAI:
Down Town-i iroda- 

431 Griswold St., Boom No. 37 
Campau Bldg.

A delrayi iroda dme:
832 WEST END AVENUE. 

Phonok: Main 1335—Cedar 0425

len a baj okának kiküszöbölé 
sére, vagy a baj elhárítására.

Ha a gonosztevők tudnák, 
hogy gaztettük okvetlenül és 
gyorsan kiderül és múlhatatla­
nul elveszik méltó és igazságos
büntetésüket; ha tudnák, hogy tid Briand, szintén kézzel-Iáb 
a törvény igazságos szigora bal tiltakozott az ellen, hogy 
alól semmiféle furfanggal és régi politikai és személyes el- 
eszközzel kibújni nem lehet, lenfele ugyanabban a kormány- 
akkor valószínűleg csökkenne ban vegyen részt, amelynek a 
a gonosztevők száma. Hát még külügyi tárcáját ö vállalta. A 
ha helyes, okos és lelkiismere- Parisból érkezett táviratok 
tes nevelés ki tudná gyomlálni1 szerint a két nagy ellenfél órá- 
a fejlődő emberi szivekből a kon keresztül kapacitálta egy- 
gyomokat, a vad ösztönöket, a j mást, mig végre sikerült vala- 
kapzsiságot, a bestiális vágya- milyen módon közös plattfor- 
kat, a kegyetlenséget! De mi mot találniok. 
azt hisszük, hogy ha a gyere- Monzie a napi politika égető 

rend és közbiztonság fentar- kekkel jól bemagoltatjuk a tiz- kérdéseivel nem foglalkozó
tása szempontjából nélkülözhe­
tetlenek. A szabadságvesztés 
ördögi kieszelésü büntetés, még 
ha rövid is; a súlya, a gyötrő,

parancsolatot, s szajkamódjára közoktatásügyi minisztérium 
betanittatjuk szép frázisainkat 
az emberszeretetről, becsületről, 
törvénytiszteletről, hát már 

a

élére kerül ugyan, mindamel­
lett igen valószínű, hogy olyan 
kaliberű ember, mint ö, nem 
maradhat meg szoros reszort­
ja keretében. Herriot kormány-

lélekmarcangoló ereje pedig a megtettük a kötelességünket 
hosszaságával hatványos arány- > velük és annyira féltett erköl- 
ban áll. Az is régen beigazolt esi rendünkkel szemben, 
tény, hogy a börtönbüntetésnek Nem erkölcsi parancsok és ! melte pénzügyminiszterül, igy 
semmi “javító" ereje nincs; i em törvény paragrafusok tart- fel lehet tenni, hogy a fran- 
tisztán csak megfélemlítő ha- ják vissza az embereket a “bűn , cia pénzügyi krízisről neki is 
talma ad neki létjogosultságot, beesésektől”, véres és aljas megvan a maga felfogása. A
Ám ha a társadalom rendjének gaztettektől, hanem ha belát- J Y’atikánnal való .........  elinté-
érdeke megköveteli, hogy an- i ják ezeknek teljes szükségte- zésének módjáról szintén egyé- 
nak ellenségeit, az emberi élet- lenségét és haszontalanságát. ni nézeteket vallott s mini­
re és vagyonra veszedelmes És ennek belátására nem volna hogy gz a probléma rövidesen 
megrögzött “javithatatlan” go nehéz épelméjű emberi lénye-! előtérbe fog kerülni, Monzie- 
nosztevőket örökre ártalmat- két bírni, — ha az Élet (más-1 nak megint módjában lesz eze- 
lanná tegyük, akkor a minél szóval: a társadalmi berendez- két az egyéni nézeteket a leg-

J

A NŐK KISEBB MEGBETEGEDÉSEI
EGY OKRA VEZETHETŐK VISSZA

A KRÓNIKUS ELDUGULÁS 
AZ ÉLETÜK MEGRONTÓJA 
SOK EZREN EZREN MA­
RADNAK EGÉSZSÉGESEK 
DR. CALDWELL’S SYRUP 

PEPSIN-JÉTŐL

A NŐK már úgy megszokták, hogy 
ha eldugulásban szenvednek, 

képesek arra, hogy e bajt nemtö­
rődömséggel még súlyosbítják. Még 
rosszabb, hogy sokan azt hiszik, 
hogy könnyebb egészséges külsőt 
szépitőszerekkel biztosítani maguk­
nak, vagy egy fejfájást egy esilla- 
pitószerrel megszüntetni, mintsem 
az igazi oknak egy hashajtóval 
vetni véget.
A pirulákkal való élést sem lehet 
ajánlani, azonban bármelyik nő 
szedhet egv olya.n envhe hashajtót,
mint a Dr. Caldwell’s Syrup Pepsin, azzal a biztosítékkal, hogy az adag 
mindig fokozatosan lecsökkenthető és semmiféle rázkódtatást, sem el­
gyengülést a szervezetben nem okozhat.
Egy adag Dr. Caldwell’s Syrup Pepsint kell bevennie, ha az eldoulás 
legcsekélyebb jeleit észleli, mint epefájást, székrekedést, fáradtságot, 
étvágytalanságot, nyugtalan alvást, rossz szagu leheletet, beesett szeme­
ket, fakó arcbőrt, lázt és hülést. Sokan be sem várják e jelenségeket, 
hanem rendszeresen szednek Syrup Pepsint egyszer hetenkint. Mrs. Mary 

zatának utolsó óráiban Őt sze- J. White, 122 Cedar Ave., Camden, N. J. s Mrs. L. H. Edwards, Palisade,
Colo. írják, hogy kitűnő egészségüket jórészben a Dr. Caldwell ’s Syrup 
Pepsinnek köszönhetik. A család többi tagjai is használják, mert csillapi- 
tószerektől és altatóktól mentes, teljesen megbízható még csecsemőknél is. 
Több mint 10 millió üveg Dr. Cald- — — — — — — N
well’s Syrup Pepsint adnak el éven- | INGYEN MINTA-SZELVÉNY |
kint, a legtöbbet a világon. Ha erős . ^ annak embeTek, akik nagyon | 

„i.„,6v=, „„w 1 helyesen előbb ki akarják pró-
I hálni, mielőtt egy orvosságot I

Stone Henrik
CGYVED ÉS JOGTANÁCSOS 

Irodája SIS Llghtner Building,
<a f tinóét Aval egemben >

242 LAFAYETTE BOULEVARD.
IRODAI ÓRAK:

Reggel 8 órától délután R :80-ig. 
A West 8lde-l Irodában: 

Telefon: CADILLAC 007«
2088 GRKEN AVENIR 

A Went Slde-1 Írod*ben:

KISS EMIL 
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A Magyar Királyi 
Postatakarékpénztár 

képviselője

AZ Északamerikai Egyesült 

Államok területén

\
UJ CÍMÜNK 

FOURTH AVE. at 9th ST. 
NEW YORK
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kevesebb sötét ceremóniával kedésünk) jobb, igazságosabb 
történő kivégzés célszerűbb is, és emberségesebb lenne, s nem 
emberségesebb is, mint az örö- kacagná ki a mi gyönyörű er- 
kös börtön. jkölcsi elveinket.

illetékesebb 
kifejteni.

helyen bővebben

Már ennyiből is látha __, hogy

hurut elleni pirulákat szokott hasz 
nálni, vngy sósvizet, vagy “cukor­
ka-gyógyszert”, melyben egy phe- 
nolphtáléin nevű szénkátrányt tar­
talmazó vegyszer van, a leghatáro­
zottabban ajánljuk ezt az enyhe

megvennének. Vágja ki ezen j 
I szelvényt, csatolja hozzá nevét 
I és címét és küldje el e cimre: I
I PEPSIN SYRUP COMPANY, I 
. Monticello, Illinois |

módszert. — Jobb, szabadabb széke- ingven próba-üveget fog kap- | 
1...........-5,kiil ni Dr. Caldwell Syrup Pepsinjé- jlése lesz erőlködés és görcsök nélkül 

Bármely drug storeban vehet egy 
üveggel és egy adag átlagban keve­
sebbe kerül egy centnél. >

bői. Ne mellékeljen pénzt vagy
I bélyeget, mi azt ingyen küldjük.
v._____________________- y

VALLÁSALAPITÓ 
BORBÉLYSEGÉD

Békéssámsonban minaj meg­
jelent egy budapesti borbélyse­
géd és uj vallás tanait kezdte 
hirdetni. Vallásának alaptéte­
le az volt, hogy pénteken és 
szombaton nem szabad dolgoz­
ni. A bormélymesterséget ő 
maga azért hagyta abba, mert 
pénteken és szombaton is kel­
lett borotválnia. Nem szabad 
azonkívül disznóhust enni és 
zsírral főzni. Prédikációjának 
hamarosan furcsa hatása lett a 
kis faluban. Tizenöt család 
nyomban eladta disznaját, zsír­
ját és olajjal kezdtek főzni.

Más oka is volt még annak, 
hogy a borbélysegéd tanai ha­
mar elterjedtek. Azt hirdette 
magáról, hogy ö mint főpap, 
érvénytelenítheti “a régi mód­
szer szerint” megkötött há­
zasságokat. A rossz viszonyban 

élő házaspárok kaptak az al­
kalmon, elmentek a borbély- 
segédhez, aki nyolc házasságot 
annak rendje és módja szerint 
felbontott. A válásért illetéket 
szedett, még pedig minden el­
választott félnél két napig in­
gyen kosztolt. I

A csendőrség is érdeklődni I 
kezdett az uj vallás főpapja 
iránt. A borbélysegél egyre azt 
hangoztatta, hogy nem a mun­
kanélküliség miatt szélhámos- 
kodik, hanem igenis égi üze­
net bízta meg álmában azzal, 
hogy térítse az embereket. En­
nek ellenére a válási stóla sze­
déséért a főszolgabíró kétnapi 
elzárásra ítélte, azután pedig 
kitoloncolták.

THE

BATHS OF ARETHUSA
VILÁGHÍRŰ kénes fürdő

M. Feldman J. Feldman
TULAJDONOSOK

Szobák, heti 8 dollártól feljebb. — Az egyedüli 
magyar fürdő a városban. — Udvarias kiszolgá­
lás. — Gyakorlott, megbízható személyzet

BIZTOSAN ÉS GYORSAN GYÓGYÍTJA A KÖVETKEZŐ 
BETEGSÉGEKET:

Reuma, bőrbajok, májbajok, paralysis, epilepszia, 
neuralgia, hisztéria, idült alkoholizmus, vitus 
tánc, emésztési zavarok, krónikus fejfájás

The Baths of Arethusa
A VILLAMOS MEGÁLLÓVAL SZEMBEN 

MOUNT CLEMENS, MICH.

MAGYAR KÖZJEGYZŐI HIVATAL 
HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS
HIRSCHFELD BROTHERS

7724 W. JEFFERSON AVE., DELRAY, Detroit, Mich.

Dr. FÖLDY KAROLY
NOTARY PUBLIC 
ÁLLAMI KÖZJEGYZŐ 
KÖZJEGYZŐI IRODÁJA

FOBDIT ÁSOK! TOLMÁCSOLÁS!
Okiratok hitelesítése és 
szerkesztése minden nyelven 

FORDULJON BIZALOMMAL HOZZAM:

7862 WEST JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH.
PEOPLES STATE BANK BUILDING. Boom 2. 

K6BANK ÉPÜLET TELEFON: CEDAR 1115

Detroiti egyedüli
MAGYAR FOGORVOS

Dr. H. W. Kohn
RENDELŐ ÓRÁK: Reggel 9 órától este 8 óráig.

8V» W. JEFFERSON AVE. PHONE: CEDAR 1890.



s '.MHUXSCgte

fmrv 1 r'TT- MAGYAR HÍRLAP

TERE-FERE
KORTES ÉS 
POLITIKUS

Minden rendű és rangú poli­
tikus figyelmébe ajánljuk az. 
alábbi adomát, melyet O. ur 
tesz közzé.

O, a hírneves francia poli­
tikus azok köz tartozik, kik a 
múltból még megőrizték a régi 
udvariasság, nyájasság hagyo­
mányát. Miniszter is volt.
Utóbb lerándult kerületébe, 
minthogy ép választás előtt 
állott. Különben feléje sem né­
zett.

A kerület nagy lelkesedéssel, RÉGI, JÓ OROSZ 
zászlókkal fogadta. Egyre-más- ERKÖLCSÖK 
ra ünnepségeket rendeztek tisz­
teletére. (). urnák sokakkal kel­
lett most megösmerkednie, kik­
re csak homályosan emlékezett, 
névről, vagy arcról.

De egy este, mikor a megye­
házán díszvacsorát adtak tisz­
teletére. megpillantott egy fia­
tal hölgyet, kinek az ura egyik 
leglelkesebb kortesa volt az 
utóbbi választáson.

de pénztárcáját mindenesetre 
elvették tőle s megengedték 
neki, hogy érintkezésbe lépjen
— titokban, felügyeletük alatt
— pár ismerősével, s értesítse 

kiadások felét rokonait, hogy küldjenek neki
pénzt a váltságdíjára. Csakis 
igy helyezték kilátásba szaba­
dulását.

A fogoly napokig, hetekig 
tiikön iilt. Mit csináljon? Be­
szélgetni kezdett a zsiványok- 
kal politikáról, művészetről, 
színházról. A bandavezért való­
sággal elragadta az ismeretlen 
kedvessége. Ő is kitárta neki a 
lelkét. Ez a zsivány nagyon elé 
gedettnek mutatkozott magá­
val és társaival, kiket az em­
beriség jóltevöinek tartott: va­
lóban segítették is a szegénye­
ket s lányaikat tisztes hozo­
mánnyal adták férjhez. 

Oroszországban a háborút j Miután pedig a váltságdíj 
megelőző évben egy iparválla- j neih érkezett meg, a görög be­
lát szárnyvasutat akart építeni, tyár tanúságot tett zsiványbe-

I E szerint 
■'■telekre fordították, e tenger 
pénz felét egyszerűen meget­
ték az amerikaiak. Ami — a 
mint a tudós mondja — meg­
lepő, mert az -924-es statiszti­
kával szemben áll az 1909-es 
statisztika, mely azt tanúsítja, 

* í hogy ebben az évben az ame­
rikaiak az élelmiszerekre mind­
össze 4 milliárd dollárt adtak 
ki. Szóval 15 év alatt az ame­
rikaiak étvágya megnégysze­
reződött.

Az Isten sokáig éltesse őket.

ORVOSTUDOMÁNYI 
------CSEVEGÉSEK------

Rovatvezető: Dr. SCHINAGEL GÉZA 
gyakorló detroiti magyar orvos

THIRD PAGE

A múltkori említettek után, 
most már nézzük meg mi ha­
tása van a nemi mirigyek el­
távolítása a felnőttnél, tehát 
annál, akinél már azok mű­
ködnek. Erre a változatosság 
kedvéért a nőről veszem a pél­
dát. Egyrészt azért, nehogy 
neheztelés támadjon azon, 
hogy mindig csak “férfi” pél­
dával járok elő, másrészt, mert j 
kéznél van, mert tudom, hogy 
majdnem minden olvasóm is­
merőskörében vannak olyan 
nők, akiket valamilyen hasi-da-

E kérdésbe nem akarok mé­
lyebbre belehatolni, de láthat­
juk már mindezekből, hogy a 
belső elválasztási mirigyek egy­
mással összefüggnek és egy­
másra hatnak. Ebből aztán az 
is következik, hogy ha az együk 
működése elkezd az öreg kor­
ban (tehát természetesen) lia- 
nyatlani, akkor a másik, a ve­
le rokonságban és összefüggés­
ben lévő belső elválasztási 
szerv működésében is változá­
sok állnak be. Egyszerűen 
azért, mert ezek egymással,

melynek engedélye egy mi­
nisztertől függött.

Ezt a minisztert kellett nieg-

csiiletéről. Pár hét múltán a 
fogolynak visszaadta nemcsak 
szabadságát, hanem pénztárcá-

— Jaj de örülök, — mondot- tűnjek, 
ta — hogy viszontláthatom, i Bizottság kereste föl a 
nagyságos asszonyom. De mért fOehnes^urat, hixatali helyisé 
nem jött el a kedves férje? Re 
mélem. ma is olyan vidám fic 
I

nyergeim, de tapintatosan. | ját is, megkérve őt, hogy igyék 
hogy érzékenységét ne sértsék egy pohár bort az egészségiik- 
és a megveszteget és lehetőleg re. El váláskor pedig lelkére kö- 
diplomáeiai formák között tör- ! főtte, hogy erről az esetről kü-

I lön cikkekben értesítse a saj- 
ke-; tót.

A zsiványok — úgy' látszik 
gében. E bizotság egy tagjá-;— Görögországban is számíta­
nak mulatságos ötlete támadt, nak a sajtó támogatására.

ganattal megoperáltak és azóta | egy rendszerben, összefügg-

'i. elvan j" pipa, mint azelőtt. | *^zon a derült nyári napon. m'' AWGELÓ AZ OLASZ O kérem válaszolt a | ^ fölkeresték, egy hatalma- NAPSZÁMOS KÖlíő

i n szegény uram mar egy ev­
vel ezelőtt meghalt.

A képviselő ajkába harapott, 
érezte, hogy rettenetes szamár­
ságul követett el. De ő nem 
jött zavarba. így >zólt:

Hallottam, hallottam. De 
nem akartam elhinni. . .

AZ AMERIKAIAK NÉGY­
SZER ANNYIT ESZNEK, 
MINT ANNAKELÖTTE!

az

esernyőt vett magához, azzal
lépett he a miniszter úrhoz. F. Ferrero egy new yorki le-

— Minek ez az esernyő? — veiében valóban különös, mo- 
kérdezte a miniszter csodál-1 dern költőről számol be, — 
kozva. Hiszen olyan gyönyörű I Angelóról, egy abruzzoi pa- 
idő van. Ma igazán nem fog! rasztról, ki tizenöt évvel eze- 

I esni. I lőtt Amerikába vándorolt, ott
— Kegyelmes uram — mond- j fölcsapott költőnek. Közben 

ta a bizottság tagja — fogad- : pedig két keze munkájával 
junk 50,000 dollárba, hogy ma tartotta el magát, mint nap- 

I délelőtt meg esni fog. i számos, forgatta az ásót, ka-
A miniszter természetesen be-Ipát, csákányt és hihetetlen nél- 

lement a fogadásba, a tárgya-1 kiilözések közepette képezte 
lás elhúzódott s mikor delet i magát.
ütött az óra, a bizottság aján-1 De ami rendkívüli és az egé-Statisztika jelent i

Egyesült Államokban, mely ar- lotía magát, az a bizottsági tag szét érdemessé teszi az emli- 
iól értesít bennünket, hogy az j pedig, ki a fogadást kötötte, résre az, hogy az olasz kiván-
amerikaíak 1924-ben 08 milli- mielőtt 
árd dollárt költöttek. Szédüle­
tes szám. ha nem is számítjuk 
ár a mi pénzünkre.

Frederick, az amerikai poli­
tikai ■ > társadalmi tudományos 
ikadcmiának tagja meg akarta 
fudni, vájjon mire adják ki ezt

szerencsésen azok legtöbbnyire 
meg is változtak: “idegeseb­
bek” lettek. De nemcsak ide­
gesebbek, de a hangjuk is meg­
változott. Többé nem olyan 
csengő nőies, egy kissé érde­
seid), mélyebb. Ennek az érdes­
ségnek a foka attól függ. hogy 
egy vagy mindkét petefészket 
távolitották-e el. Továbbá, da­
cára, hogy a hajnövekedés meg­
áll, az állón egy pár tüskés 
szőrszál! mutatkozik legtöbb- 
nyíre. No meg aztán az a szép 
asszonyi kerekdedség is el­
múlik.

Különben érdekesség ked­
véért megemlítem, hogy7 a 
mellékvese működésének tulaj­
donítják be a színes embereket. 
Annak van döntő befolyása a 
bőrfestenyzettséghez. Továbbá 
a mellékvese működésének tu­
lajdonítható be az, hogy a fe­
kete férfi és nő hajzata alig 
különbözik egymástól. Be van 
bizonyítva különben, hogy a 
meleg kiima a mellékvese mű­
ködésére hat és igy ennek tu­
lajdonítható némelyek azon ál­
lítása, hogy a közönséges nyári 
szeplő is ez alapon fejlődik.

eltávozott volna, egy j dorló angol költő lett, angolul 
ablakmélyedésbe vonta a mi-1 kezdett tanulni, hogy verseket 
nisztert s átadott neki 50,0001 Írjon. Önéletrajzát is angolul 
dollárról szóló csekket, ezt | irta meg, egy new yorki kiadó 
mondván: | megrendelésére, miután első

— Kegyelmes uram. amint j babérjait aratta. A Nation el­
látni méltóztatik, nem esett az; mii amerikai ap tudniillik pá- 
eső. Vesztettem. i lyázatot hirdetett versre s a

a nagy summát az amerikaiak.! Azaz nyert. Mert a szárny- nyertes Angelo lett.
Hossza fáradozás után meg- vasutat a miniszter azonnal en- Ebben az önéletrajzban egy 

állapította, hogy 15 milliárd j gedélyezte. szívós, öntudatos, kiváló em-
I ZSIVÁNY- I *smerünk meg. Angelo ap-
BECSÜLET i-ía R' váinloi-olt Amerikába, fia

az első években napszámosság-
Az athéni lapok egy uj sü-..................

tetű Robin Hoodról Írnak, egy 
zsiványbandáról, mely7 most a 
huszadik század kellős köze­
pén a Tempe völgyében, az 

y.iH’.i S milliard dollárt költőt-1 Olimpus hegy lankáin elfogott 
1 ■ ' lel milliárd dollárt egy urat és hetekig fogva tar-
gepkoesikra, 1,300 milliót bu-jtott. 
torokra és egy milliárd dollárt' Az az ur,
■kszerek.v ötvösmunkákra. ..I

— I

nek.
Mármost, ha valaki “öreged­

ni" kezd és “fiatalítani” akar­
ják, akkor nem elég ám az, 
hogy a nemi mirigyeket “pó­
tolják”, mert annak a nemi mi- 
r igy nek van ám rokon mirigye, 
amely vele összekapcsolódik, 
vele együtt működik és elmú­
lik. Ezeket a különböző miri­
gyeket nem lehet úgy7 átültet­
ni, abból a bizonyos majomból, 
ahogy elképzelik, mert minden 
egyes embernek más és más 
működésű belső elválasztási 
szervei vannak épugy, amint 
minden embernek más-más 
alakja van. tehát különböző 
nagyságú ruhája is kell, hogy 
legyen, nem pedig egy fajta 
és az is majombunda...

Azt hiszem ezzel sikerült egy 
kis bepillantást nyújtanom a 
tudomány ebbe. a kérdésébe, 
ahol azonban minden mégcsak 
forr, még semmi sem kiforrott, 
és ezért még nem való a nagy- 
közönség elé, legalább úgy7 ál­
talánosságban nem. mert a for­
rásban lévő dolgokkal köny- 
nyen megégetheti magát az 
ember. . .

litanak Ralph Waldo Emerson 
Írásaihoz.

Május 30. — “Memorial 
Day”. — 1868 május 5-én John 
Logan generális rendeletet 
adott ki, melyben május 30-át 
jelölte meg annak a napnak, 
melyen a haza védelmében ele­
sett bajtársak sírjait virággal 
díszítse fel a kegyelet. Logan 
generális ezen rendeletéből 
származik az északi államok­
ban szokásban lévő “Memo­
rial Day” formális megünnep­
lése. A szóbanforgó rendelet­
ben nem szerepel a ‘Memorial’ 
szó, hanem általános megér­
téssel az ünnepet “Daeoration 
Dav”-nek nevezték, dacára an­
nak, hogy a hivatalos elneve­
zés még ma is “Memorial 
Day”. Logan generális eszmé­
je azonban nem volt eredeti, 
mert már 1865. junius 9-én 
Richmond, Virginia asszonyai 
és a Confederate és a Unió 
hadseregbeli katonák sírjaira 
virágot tettek.

1819 május 31. — Walt 
Whitman születésnapja. — AV.
Hills, Long Island, New York­
ban született ez a kiváló ame­
rikai poéta. 12 éves korában 
abbahagyta az iskolát; egy 
brooklyni újságnál megtanult 
szedni és Long Islandon egy 
vidéki iskolában tanitolt. 1839- 
ben letelepedett Huntington- 
ban és valami egy esztendőn át 
a “Long Islander” cimü új­
ságot adta ki. 1846-ig külöm- 
böző újságoknál volt elfoglal­
va mint szerkesztő és iró és 
ekkor lett a “Brooklyn Eagle” 
szerkesztője. 1848-ban tért visz 

jsza Brooklynba és a ‘Freman'-t 
szerkesztette.

V»

iZÉSIMAGYAR TEMETKEZÉSI 
VÁLLALAT ÉS KOPORSÓ 

RAKTÁR
Temetéseket el vili el * legfé- 
ayesebbtíl e legegyeserUbblg e 

legjutinyosebb Írekben

Biczó és Társa
8027 West Jefferson Avenue. 

Detroit, Michigan
Telefen Cedar *76
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Május az amerikai 
történelemben

dollárt az élelmiszerüzletek | 
mesztettek el. 1,500 millió dol­

lárt a cukrászdák, cukrosbol- 
tok. iiditö ital üzletek (nem a 
kocsmák, mert azok nem szere- 
pelnek a statisztikában). 1,700 
millió dollárt különböző dő­
li;: nynemiiekért fizettek. Ruhá-

akit lefüleltek az

gal, kubikus munkával keres­
te kenyerét. Érezte, hogy több 
mint a közönséges emberek, 
éhezve, szomjazva vergődött 
éveken át, festő, zenész, re­
gényíró akart lenni. Végre a 
versnél állapodott meg. Hősi 
nélkülözések árán összekupor- 
atott egy kis összeget, eldobta

Msnnsn
BORRTED TflLEUM
az orvosok által ajánlott púder

\> hagyja, hogy a bébijének testbőre fájós és 
gyulladásos legyen ezen a nyáron. Az orvosok meg- 
mondják 'innal;, hogyan kell a kicsiny testet hűvö­
sen, kényelmesen és kiütésektől mentésen tartani.

“Hintse he jól bébijét MENNEK BORATED 
1ALCTM" púderrel, — ezt tanácsolják az orvosok.

utonállók, nem volt ép gazdag, az ásót, kapát, csákányt, telje
sen az irodalomnak szentelte 
magát, rengeteget olvasott, ta­
nult. Később, hogy elfogyott a 
pénze, ismét fölvette szerszá­
mait, robotolt a költészetért.

Most megkapta jutalmát: rá­
sütött a dicsőség első sugara. 
Az amerikai közönség vásárol­
ja verses-könyvét, komoly kri­
tikusok foglalkoznak vele. Egy 
ünnepség keretében mutatták 
be az amerikai olvasótábornak, 
mert furcsaságok világában is 
eléggé furcsa. New Yorkban ki 
béreltek egy óriási színházat, 
mely zsúfolásig megtelt; a pá­
holyokban, zártszékeken milli­
árdos hölgyek ültek estélyi öl­
tözekben s irodalmi hírességek, 
a rivalda villanyfényében egy 
sápadt talián hajladozott s a 
tapslármától oly ideges lett, 
hogy szóhoz sem tudott jutni. 
Költeményeit, életrajzának rész 
létéit egyik mecénása olvasta 
föl.

Az irodalmi folyóiratok az 
olasz-angol költőnek szép jö­
vőt jósolnak.

Május második vasárnapján. AVashington között. A két vá- 
— Anyák napja. — 1914. má-!ros közötti repülési idő 3 óra 
jus 9-én Wilson elnök prokla í P61*6 ' olt, beleértve a 
mációt bocsa,jtott ki, melyben 
utasította a kormányhivatalno­
kokat, hogy a középületekre az

j 20 perc volt, beleértve a 6 
Ipercnyi megállást Philadelphiá­
ban. A portó költség 24 cent 
volt.

BELEFULLADT EGY AL­
VAJÁRÓ EGY TÓBA

F.loszor. ezen púder megszáritja a nedvességet 
es izzadságot és a nedves pelenkát. Úgy dolgozik, 
mint egy millió kis szivacs. Azután egy oly felüle­
tet alkot, mely visszatartja a ruhát attól, hogy fel- 
dörzsölje a bőrt. És csodálatos fertőtlenítőt tartal­
maz. mellyel megakadályozza sebek és kiütések 
képződését.

Használja ezt a tiszta, meghízható pudert min­
den fürdés és pelenka-változtatás után — és vala­
hányszor a bébi nyugtalan, ötven év óta az anyák 
bizonyít ják a megbízhatóságát.

nsnnsn

Egyesült Államok lobogóját 
felhúzzák és felszólította az or­
szág népét, hogy otthonaikban 
és más megfelelő helyeken tűz­
zék ki az amerikai lobogót 
május második vasárnapján 
“az ország anyái iránt érzett 
szeretet és tisztelet közmeg­
nyilvánulása’ jeléül. Ez alka­
lommal ünnepelték először az 
Anyák Napját és azóta is min­
den esztendőben megtartották. 
Ezen a napon szelrfüket, visel­
nek; akiknek anyjuk él, azok 
vörös szinüt, akiknek nem él 
az anyjuk, azok fehéret. Szo­
kásban van az is, hogy a gyer­
mekek ezen a napon szekfüket 
ajándékoznak anyjuknak.

1775 május 10. — Ticonde- 
roga elfoglalása. — Ticonde- 
roga egy New York állami fa­
lu, nem nagy távolságra Lake 
Champlain-től és Lake George- 
tól. 1775-ben a franciák erődöt 
építettek ezen a helyen, mely 
később a britek kezére került. 
A forradalmi háborúk kezde­
tén az említett két tó egész 
környéke csatatérré lett. 1775 
május 10-én Ethan Allen veze­
tése alatt az úgynevezett 
“Green Mountain Boys”-ok 
egy kis csapata meglepte az 
erődöt. Állen követelte a brit 
parancsnoktól, hogy adja meg 
magát. Amikor megkérdezték 
Allen-tól, hogy kinek a nevé­
ben követeli a megadást, a kö­

vetkezőket válaszolta: “A
I Nagy Jehova és a Continental 
I Congress” nevében. A Conti- 
I uental Congress-t ekkor még

1902. május 21. — A kubai 
kormány megalakulása. — Az
Egyesült Államok hadserege és 
közigazgatási tisztviselői ezen 
a napon kivonultak Kubából, 
átadva a kormányzatot az újon 
nan megválasztott kubai kor­
mánynak.

1819. május 24. — Az Atlan­
ti tengert átszelte az első gőz­
hajó. — Saxannah, Georgiából 
ezen a napon indult el a “Sa­
vannah” nevű hajó Liverpool­
ból. Az első gőzhajó volt ez, 
mely az Atlanti tengert átszel 
te. 22 nap alatt tette meg az 
utat. Egy kis jármű volt, 350 
tonna tartalmú és 90 lóerős 
géppel volt felszerelx7e.

1803. május 25. — Ralph 
Waldo Emerson születésnapja. 
— A neves költő és filozófus 
ezen a napon született Boston, 
Mass.-ben. Apja pap volt, aki­
nek elhalálozása után a fiatal 
Emerson iskoláztatása kiváló 
intelligenciájú anyjának és bol 
dogult apja nővérének felügye­
lete mellett folyt tovább. Ez 
utóbbi szintén foglalkozott 
írással és Írásai erősen hason-

,GYERMEK ,
ÖLETI OSZTAL

AZ ANYAK ES GYER­
MEKEIK EGÉSZSÉGÉNEK 

GONDOZÁSÁRA

Több mint hat­
vanhat év óta ren­
delik és ajánlják 
az orvosok a Bor­
dens Eagle tejet 
olyan anyáknak, 
akik gyermekei­
ket nem tudják 
táplálni.

Az Eagle tej tisz­
ta, biztos s egész­
séges táplálék, a 
mely kizárólag 
bébik táplálására 
készül.

Ha ezt a hirdetést 
beküldi a The 
Borden Company, 
Borden Building, 
New York, cí­
mére, saját anya­
nyelvén fog kapni 
utasítást, hogyan 
táplálja babyjét 
Eagle tejjel.

DELBAY

Insurance Agency
15 erős biztositő társaság 

képviselője, melyek bir.tusau 
megvédik ügyfeleinket 

TüZ, ÉLET. BALESET AU­
TOMOBIL, ÜVEG, BET0BE3

BIZTOSÍTÁS
8005 West Jeffer-on Avenue 

Peninsular Bank Building 
CEDAB 278.

GARAGE
Szakszerű javításokat bármi­
lyen autón, mérsékelt áron 
el-lHalok, úgyszintén Batery 
töltés és javítást. Raktáron 
vannak aj Bateryk, melyet, 
olcsón és jótállás mellett 

adunk.

DELRAY GARAGE
SVENDOR ÉS HORVATH 

820 CARY STREET 
Telefon: CEDAR 0471.

KULACS GÁSPÁR
Delray legjobb 

VILLANY SZERELŐJE 
8641 DEARBORN A VEN OB 

Phone Cedar 3128
Kérjen tőlem költs) gve'.ést, 
mielőtt bárkit megbíz » be­

vezet éeeel
DRÓTNÉLKÜLI TELEFON 
és KELLÉKEK KAMATOK 
Villanyszerelést 7 havi left-

zetésre elvállalunk.

... ***£?)

alkányi
FÉNYKÉPÉSZETI 

MŰTERME

i8014 W. Jefferson
DZTBOI*. MICH.

123-IK CIKK

HALÁLBA VERT FÖLD­
BIRTOKOS

60R&TED
-rüai

Baltimoreban Mrs. Ida Cher-í !“C® ^ ala]fÍtott*k’ de ami' 
ry belefulladt a Lake Ashbur- k°r °S8ZegyU,t’ elf°Sadták a
ton tóba, amelynek közelében 
lakott. A férj reggel nem ta­
lálta feleségét és értesítette a 
rendőrséget. A tó kivetette az 
asszony holttestét. Mrs. Cherry 

i alvajáró volt és a cseléd látta 
I is az utolsó éjszakán az asz- 
j szonvt keresztülmenni a fo­
lyosón.

"Continental” nevet. Ticon- 
deroga-erőd amerikai kézre 
került.

1918. május 15. — Az első 
rendes légi posta ut. — Az
Egyesült Államok kormánya 
ezen a napon iktatta be a világ 
legelsá rendes légi posta szol­
gálatát Nexv York városa és^ vényszék.

Debrecenből jelentik: A vizs­
gálóbíró a múlt év nyarán őri­
zetbe vett Kis Márton hajdú­
böszörményi államrendört. aki 
ellen az a gyanú merült fel, 
hogy Bársony Sándor idős, jó­
módú köztiszteletben álló haj­
dúböszörményi gazdát előállí­
totta s az őrszobán oly súlyo­
san bántalmazta, hogy az öreg 
Bársony rövidesen belehalt sé­
rüléseibe. Kis Márton ellen ha­
lált okozó súlyos testisértés 
büntette indult meg a büntető 
eljárás. A főtárgyalásra most 
kezdte meg a debreceni tör-

Dugulás
A gyermekkor összes kisebb be 

tegségei között a legnehezebb a du­
gulást meggyógyítani. A dugulás 
okainak megmagyarázása igen sok 
helyet foglalna el. Elegendő, lia 
annyit Írunk róla, hogy csaknem 
minden esetben a baj oka rende 
sen az étel elkészítésében korcsén 
dö. A helyesen beosztott s elkészi 
tett eledellel sikert lehet elérni 
Ha csak a kezelő orvos nem ajánl 
ja, máskép nem tanácsos gyógyszert 
használni, hogy a dugulást megszün 
tedse.

Ezen állapot megszüntetésére 
ajánljuk, hogy öt hónapos koráig 
oatmeal vizet használjon forralt viz 
helyett a táplálék elkészítéséhez a 
bébinek. Az ötödik hónap után te 
gyen a keverékbe oatmeal jelly t, 
vagy gyümölcslét leginkább narancs 
lét. A második évben már sült alma 
húsát is adhatja neki.

A legfontosabb azonban a gyer­
meket megszoktatni, hogy rendes 
órákban székeljen. Legjobb a regge­
li után és amikor a gyermek nö. 
vigyázni kell, hogy semmiféle szóra­
kozás ne tartsa vissza ettől a fon­
tos dologtól. A fiatalabb gyerme­
ket a legjobb mindennap bizonyos 
órában az edényre ültetni és akkor 
hamarosan megszokja ezt, ami na­
gyon szükséges a tökéletes egész 
séghez.

A végbél beöntést is igen gyak 
ran használják. 11a azonban * túl 
gyakran használják, akkor ártalmas, 
mert a végbél-izmok meglazulnak s 
megpuhulnak és kitágítják a bele­
ket. A legideálisabb kezelés abból 
áll, hogj' megtanítják a belső része­
ket, hogy minden külső segítség 
nélkül, rendesen végezzék köteles­
ségüket.

A bébi első éve a legfontosabb. 
Életének kezdete nagyon függ az 
eledeltül, melyet az első tizenkét 
hónapban kap. Az eledelnek, mely 
izmos lábakat és erős csontokat épít 
fel, táplálónak, ízletesnek és köny- 
nyen einészthetőnek kell lenni. lia 
nem tudja szoptatni bébijét, első 
gondolata a Borden ’s Eagle tej le­
gyen. Több mint hatvan év óta az 
anyák megbíznak benne. Az Eagle 
fajta tejet az orvosok nagyon ajánl­
ják, mert tiszta, megbízható, könv- 
nyen elkészíthető és könnyen emészt 
hető.

A LEGJOBBAN BERENDEZETT
VAS- ÉS FESTÉKKERESKEDÉS

A WEST SIDEON A

GEGUS TESTVÉREK ÜZLETE
8130 WEST JEFFERSON AVENUE 

HA BÁRMIRE SZÜKSÉGE VAN. A LEGGYORSABBAN 
ÉS A LEGJUTANYOSABB ARBAN SZEREZHETI BE. 

PHONE: CEDAR 1184. SZABOTT AR MINDENKINEK

Minden várandós anya, aki jí 
egészségben óhajtja magát tartani, 
tisztítsa meg fogait Colgate's Rib 
bon Dental Creanimel minden egx-es 
ctkezés után. A fog rágja meg az 
ételt, mely az anyának és a bébi- 
nek erőt nyújt. A Colgate's meg­
bízhatóan és jól tisztítja a fogakat.

.. Olvassa el figyelmesen minden 
héten ezeket a cikkeket és őrizze 
meg, hogy a jövőben használhassa.

Mit jelent
Detroitnak a gáztársaság

Kétezer férfi és női alkal­
mazottunknak. a társaság 
évente négy és félmillió 
dollárt ad ki, fizetés fe­
jében.

Ezenfelül a társaság egy­
millió dollárt fizet ki váro­
si, megyei és állami adó­
ban. Rengeteg pénzt költ a 
társaság felszerelésekre, 
melyek Detroit népének 
javát szolgálják.

Minden igyekezete oda 
irányul, hogy az ön gáz­
szolgáltatása tökéletes le­
gyen.

DETROIT CITY GAS CO.
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Rosszul végződött mulatság
Edna Wedge, 17 éves csinos, 

detroiti leány, fiatal kora el­
lenére, rendkívül erkölcsös éle­
tet élt és panaszkodott barát­
nőjének, a tizenötéves V'irgiá- 
nak, hogy nagyon utálja ma­
gát a túlzott erkölcsösségéért 
és szeretne résztvenni, valami 
“rendesebb” mulatságban. Vir­
ginia erre bevallotta, hogy ő 
többször volt már a Ponchar- 
traán Apertmentben, ahol há­
rom fiatal fiú lakik, ahol lehet 
inni rengeteget és ahol napi­
renden vannak a vadabbnál- 
vadabb orgiák.

Ednának megtetszett az öt­
let és múlt este el is mentek a 
fiuk lakására. Éppen mulatság 
volt náluk, mint rendesen és 
tizenheten voltak jelen. Folyt 
az ital és mikor Edna belépett, 
a házigazda, Raymond Herbert, 
22 esztendős, gazdag detroiti 
kereskedő fia, azonnal megkí­
nálta a leányt, hatalmas pohár 
likőrrel.

Edna szabadkozott és kije­
lentette, hogy egyenlőre nem 
akar Inni, csak azért jött, hogy 
körülnézzen, majd később ta­
lán inni is fog, előbb szeretné 
látni a helyzetet. Most már 
azonban nem lehetett szabadul­
ni és az első pohár italt a fia­
tal házigazda valósággal bele- 
kényszeritette. A második az­
tán ment már magától is. A 
vége az lett a dolognak, hogy 
Edna, aki nem volt gyakorlott 
ivó, hamarosan eszméletlenül 
összeesett. Isszonyu ijedelem 
támadt, erre a nemvárt for­
dulatra a vendégsereg között. 
Egy pillanat alatt szétszaladt 
mindenki és a szerencsétlen fia­
tal leányt magára hagyták. 
Valaki a vendégek közül lelki- 
ismeretfurdalás hatása alatt 
felhívta a leány szüleit és ér­
tesítette őket, hogy Edna egy 
előttük teljesen ismeretlen he­
lyen, súlyos betegen fekszik. 
Az anya rémülten rohant a 
megjelölt helyre, ahol a föl­
dön eszméletlen állapotban 
megtalálta leányát, akiről azt

hitte, hogy egy barátnője tár­
saságában moziba ment. Azon­
nal taxibe ült és a beteg kis­
lányt bevitte a Receiving kór­
házba, ahol megállapították, 
hogy alkoholmérgezésben szén- '° 
ved. Kezelés alá vették és ha­
marosan jobban lett, de való­
színűleg hetekig nem hagyhat­
ja el a kórházat.

Az anya a rendőrségen is 
feljelentést tett és ennek hatá­
sa alatt a fiatal házigazdát el­
fogták. Ekkor derült ki, hogy 
a fiút szülei, mint a legjobb 
gyereket ismerték, otthon la­
kott, gazdag szüleinél és a he­
lyet, ahol a leányt megtalál­
ták, csak mulatság rendezésé- 

bérelte. Mikor mulatságotre
rendezett, otthon azt mondta, 
hogy üzleti útra megy és az 
ilyen “business trip’’-ékről 
napok múlva, de már teljesen 
józan állapotban került haza

-----------o-----------

BANDITÁK. 
GARÁZDÁLKODÁSA

Mrs. Sarah Ellstein, detroiti 
gyümölcskereskedőhöz foeálli 
tott kora reggel két revolveres 
ember és arra kényszeritették 
az asszonyt, hogy feküdjön le 
a földre, mig megfúrják e 
kasszát. A munka 75 dollárt 
eredményezett, mellyel a ban­
diták elmenekültek.

Joseph Collins, villamoekala 
uznak feltűnt, hogy két rossz 
képű néger férfi már másod 
szór teszi meg leszállás nélkül 
az utat, de nem mert szólni, 
mert az utasoknak joguk van 
utazni amennyit akarnak. A 
helyzet csak azért volt kínos, 
mert a vezető volt a kalauz 
is lés egyedül nem tudott 
volna szembeszállni a két né­
gerrel, ha valami baj van. Az 
események aztán beigazolták, 
hogy a kalauz gyanúja alapos 
volt. A négerek ugyanis azért 
utaztak olyan sokat, mert ki 
akarták várni azt az időt, mi­

kor a vezető egyedül marad a 
kocsiban. Mikor már minden 
utas leszóllott, odament a ka­
lauzhoz és revolverrel arra 
kényszeritették, hogy adja át 
az aznapi bevételt. A parancs­
nak Collins habozás nélkül ele­
get tett és a fekete rablók öt­

dollár zsákmánnyal eltá-

Samuel Gravin szalonjában 
is látogatást tettek a rablók. 
Három álarcos ember, valószí­
nűleg négerek, bementek az 
üzletbe és revolverrel kénysze­
ritették a tulajdonost pénze 
átadására. így szereztek har­
minc dollárt, azonkívül kira­
boltak még két embert, akik 
csak véletlenül tartózkodtak a 
szalonban, a támadás idején. 
Összesen ötszáz dollárnyi zsák­
mánnyal aztán elmenekültek. 

-----------o-----------

MEGSZURTSOFFOR
Louis Peters taxi-soffőr, 38 

éves, busz éve soffőr és na­
gyon komolyan veszi a mester­
ségét. Egy kevéábbé komoly 
kollégájával vitatkozott valami 
komoly soffőri szakkérdésről. 
A kolléga azonban nem vette 
komolyan a dolgot és gúnyos 
hangon felelgetett Petersnek. 
A vita vége verekedés lett és 
mikor a kolléga látta, hogy 
Peters öklei jobban működnek, 
mint az övéi, hirtelen kést rán­
tott és a társa mellébe döfte. 
A gyilkossági kísérlet után el­
menekült. Louis Pete-rst azon­
nal elszállították a Receiving 
kórházba, ahol élet és halál
közt lebeg.

-----------o-----------

Tűzbiztosítás
Baleset-Betegsegélyző

Használhat-e ön $50-tól $200-ig havon­
ta, ha betegsége miatt nem tudna 

dolgozni?
Ha gondolt erre valaha és családjáról gondoskod­
ni akar, hogy betegsége esetén nyomorba ne jus­
son, megteheti, alig pár centjébe kerül naponta. 
Keresse fel Fürst Andor-t, 828 West End Ave., 
a Magyar Hírlap delray-i irodájában, ahol szíve­
sen szolgál felvilágosítással. — Az iroda nyitva 

van reggel 9 órától este 9 óráig.

tűzbiztosítás házra vagy bútorra!
AUTO ÉS ÉLETBIZTOSÍTÁS!

A NEW YORK LIFE INSURANCE COMPANY
EGYIKE A VILÁG LEGNAGYOBB 
ÉLETBIZTOSÍTÓ INTÉZETÉNEK

Képviselője:

FÜRST ANDOR
828 WEST END AVENUE, DELRAY, MICH.

A Magyar Hírlap delray-i irodájában.
NE VEGYEN AUTOMOBILT, MIG VELEM NEM 

BESZÉLT!
JÓ-E A STUDEBACKER AUTO? — ÉN ÁRUSÍTOM! 

FORDULJON HOZZÁM BIZALOMMAL

FÉNYES
MAOYARBKÜVÖ

Május 2-án, délután három 
órakor esküdött örök hűséget 

katholikus templomban Né­
meth Irénke, Losonczy Ed- 
wardnak. A menyasszony édes­
apját, Németh Ferencet, min­
den magyar ismeri és szereti 
Detroitban és ezért volt kicsiny 

Peninsular Hall nagyterme 
a vendégek befogadására. So­
kan nem fértek be a hatalmas 
terembe, de még igy is több 
mint 400 ember kapott kitűnő 
vacsorát és még kitünőbb ita­
lokat. A fiatal párt barátaik és 
tisztelőik elhalmozták szebb­
nél szebb ajándékokkal. A la­
kodalom eleitől kezdve emelke­
dett hangulatban folyt le és a 
vendégek csak másnap reggel 
8 óra felé gondoltak hazame­
nésre. Már aki menni tudott és 
nem ivott túlsókat a ‘'frissí­
tőkből

A fényes lakodalmon koszo 
ruslányok voltak: Fodor Ma­
riska, Havasy Ida, Kenyeres 
Jusztina, Kar Irénke, Sághi 
Mariska, Müller Helén, Csékei 
Irma, Klayo Margit.

Vőfélyek: Töltési Sándor, 
Losonczy Antal, Kis Károly, 
Demeter István, Havasi József, 
Likinai István, Losonczy Jó­
zsef és Nézli Antal.

Násznagyok voltak: Feren- 
czy János, Alex Butcher, Alexa 
Géza és Szalai József.

A fiatal pár elhalmozva sze- 
rencsekivánatokkal és ajándé­
kokkal, nászúira indult.

BIRKÓZÁSOK
A KIS SZÍNHÁZBAN
Amiről már annyit beszélnek 

az emberek, amire a delray-i 
magyarság már oly régen vár, 
a nagy birkózó-verseny ma. 
pénteken este 8 óra 15 perc­
kor lesz a delryai Kis Szín­
házban.

A közönség, mely érdeklő­
déssel viseltetik az izomóriá­
sok versengése iránt, ma ko­
moly és szép küzdelmeket fo? 
végigélvezhetni. A birkózik 
nagy szorgalommal készültek 
a birkózó versenyre és mind 
nyáján a legjobb formában 
vannak. Minden mérkőzés elő­
reláthatólag rendkívül heves és 
erős lesz és a teljes győzele­
mig fog menni. Nehogy ugyne 
vezeti “fék’’-birkózások le­
hessenek, a városi testedzési ha 
tóság egy ellenőrző közeget 
rendelt ki a mérkőzésekhez, a 
ki a verseny komolyságára fog 
felügyelni és akinek gondja 
lesz arra, hogy a közönség a 
pénzének megfelelő ellenérté 
kü komoly birkózásokat lát­
hasson.

A benevezett bajnokbirko- 
zók mind birkózni fognak, ki­
véve Stefanski lengyel birkó­
zót, aki az elmúlt héten Tole- 
doban egy birkózáson annyira 
megsérült, hogy hetekig kény­
telen lesz a versenyzésektől tá­
voltartani magát. Helyette a 
nagynevű és általánosan is­
mert nagyszerű BIRKÓZÓ 
YOUNG fog mérkőzni és 

a verseny érdekességét még

A BANKÁR ÖKLE
Dana Hiscock, a Hiscock 

(bal Co. elnöke, az Ann Arbor-i 
State Savings Bank bizalmi 
embere és vezetője, köztiszte­
letben álló, úgynevezett pro­
minens.

A bankár hires volt arról, 
hogy rendkívül erőszakos, jel- 
lemtelen ember, akinek semmi­
lyen eszköz sem elég aljas, a 
cél, a még több dollár megszer­
zése szentesítésére. Alkalma­
zottja és üzletfelei féltek tőle 
és a pénzember lassankint meg­
szokta, hogy környezetében az 
ő szava legyen a döntő.

Valami telekvásárlásról volt 
szó és a vétel lebonyolításához 
szükséges volt a bankár fele­
ségének aláírása is. Ebéd után 
Dana futólag megemlítette fe­
leségének, hogy írja alá az 
iratokat, mielőtt visszamegy a 
bankba. Az asszony erre azt 
felelte, hogy az iratokat át­
nézte, de a vételt nem helyesli 
és nem írja alá. A bankár sze­
mei előtt elhomályosodott a 
világ. Nem akart hinni saját 
füleinek. Először arra gon­
dolt, hogy az asszony viccből 
mond ilyen ostobaságokat, ké­
sőbb, mikor belátta a helyzet 
komolyságát, irtózatosan ösz- 
szeverte feleségét, mert ellen­
kezni mert legfelsőbb akaratá­
val. A bántalmazások következ­
tében az asszonynak orresontja 
betört, ami egész életére el 
fogja csúfítani az engedetlen 
asszonyt. Dana Hiscock sógora 
szemtanúja volt a kínos jele­
netnek, de nem mert beleavat­
kozni a dologba, hanem elro­
hant hazulról és a rendőrségen 
feljelentette a brutális pénzem- 

A bankárt hamarosan letar­
tóztatták és 65 napi börtönre 
ítélték, amit a detroiti dolog­
házban kell leülnie.

Az Evangélikus 

Egyház Hírei
Közli: Becker Jakab, lelkész.

AZ OLTÁR EGYESÜLET 
BÁLJA

A Lutheránus Oltár Egyesi 
let május 9-én, este 8 órai kez­
dettel, szombaton, májusi bált 
tart. A rendezőség mindent el­
követett, hogy a mulatság si 
kerét biztositsa. Enni és inni 
való lesz bőven. Beléptidij sze- 
mélyenkint 50 cent.

-----------o-----------

FIATAL SZÖKEVÉNYEK

KISS and SON
MARKET

saját vágóhíd és virsli gyár

8301 W. Jefferson Avenue
TELEFON: CEDAR 0736

Friss Háj, fontja .............................16%C
Füstölt Sódar. fontja ......................... 19c
Perzselt Sódar, fontja ....................... 20c
Perzselt Karaj, fontja ....................... 27c
Perzselt Oldalas, fontja....................... 24c

Friss Disznó Sódar, fontja 
Disznó Köröm, fontja ...
Disznó Vese, fontja ........
Szalonna Zsírnak, fontja 
Perzselt Bacon, fontja....

HAZAI MÓDON KÉSZÜLT KOLBÁSZ ÉS VIRSLI-FÉLÉK EGYEDÜLI GYÁRTÁSI 
HELYE — PERZSELT ÉS FORRÁZOTT SERTÉS — EGÉSZBEN VAGY FÉLBEN

— KAPHATÓ.

Artur Forbacker, John Betts, 
Francis Disbrowé gazdag st. 
louisi szülők gyermekei, akik 
megunták az egyforma gaz 
dagságot, a szolgákat, akik a 
tizenhatesztendős gyerekek ren 
deleteire vártak és megbeszél 
ték, hogy a kényelemből, az 
unalomból, kivonulnak az élet­
be. Nagyon tetszett a gyerekek­
nek a gyári munkások “sza­
bad’ élete és elhatározták, hogy 
ide jönnek Detroitba, mert itt 
sok a gyár és valószinüleg be 
tudnak jutni valahová * mun­
kásnak.

Az elhatározást hamarosan 
tett követte és az eg)rik fiú 
kocsiján nekivágtak a világ­
nak. Mindent előre, igazi ame­
rikai gyerekekhez méltóan ki­
számítottak, csak azzal nem 
számoltak, hogy az ő szüleik 
gazdag emberek és a pénz ha­
talma mindenhová elér, még 
Detroitba is. A szülök nyomoz­
tattak az eltűnt gyerekek után 
és a nyomozás szálai Chicagó­
ba vezettek. Itt, mikor a gyere­
kek látták, hogy nyomukba 
vannak, féltek a felfedeztetés­
től és a kocsijukat elhagyva, 
gyalog, illetve vonaton próbál­
tak eljutni Detroitba. Ez sike­
rült is nekik, de abban a ké­
tes értékű szerencsében, hogy 
valóságos gyári munkások le­
gyenek, nem részesülhettek, 
mert a detektívek elfogták 
őket és már útban is vannak 
visszafelé, az unalom, a gaz 
dagság erősen tartja őket és 
sírva fogadkoztak a detektí­
vek előtt, hogy minden hiába, 
ők újra meg fognak szökni, 
mert gyárban akarnak dolgoz­
ni és őket nem lehet megfélem­
líteni. Minden esetre kedves és 
megható, hogy a gazdag embe­
rek csemetéi a mai modern vi­
lágban, az útonálló business 
helyett a sokkal kevesebbet jö­
vedelmező munkássorsot akar­
ják választani.

A három apa szivét azonban 
nem lehet meglágyítani. Hiába 
könyörögnek, hiába sírnak 
gyerekek, a gazdag apák nem 
tűrik, hogy a gyerekeik gyár­
ban dolgozzanak.

ez
emelni fogja. Összesen 8 bir­
kózó, vagyis 4 pár fog egy­
más ellen küzdeni a külömböző 
súlycsoportokban.

A delrayi és városi sport­
szerető közönség bizonyára szí­
nükig fogja megtölteni a Kis 
Színház nézőterét és ezért aján 
latos, hogy mindazok, akik a 
birkózás iránt érdeklődnek, 
még jóval a verseny megkez­
dése előtt váltsák meg a je 
gyeiket.

BIBLIAI ELŐADÁS
A jövő vasárnap d. u. 3 óra 

30 perckor a Solvay Hallban 
Bibliai tanítás tartatik a kö­
zönségnek. Szónok: TOMORY 
BÉLA. Témája: “Hogyan 
ténykedett Isten egy gonosz 
várossal?” Szeretettel meghív­
juk az érdekelteket.

-------- o--------

“ELVESZTETT ÉLET­
ERŐT VISSZANYERHE­
TI 24 ÓR1ALATTT"
Felébreszti, újjá varázsolja az 
idegeit és visszanyerheti fiata­

los erejét
Elvesztett életerő, fáradt petyhüdt Iz­

mok a "csak félig vagyok életben" kínzó 
érzése sok szenvedést okozott az embe­
reknek. de ezek a szenvedések megszűn­
tek, mióta felfedezték a Lifex Compond- 
ot. Most meg van a lehetősége annak, 
hogy akik "halálosan öreS’’*ne*< *rz,k 
magukat, akik azt hiszik, hogy már 
nince remény, visszanyerhetik fiatalsá­
gukat. gyakran 24 óra alatt. Ezt azok 
állítják, akik megpróbálták a Life* Com- 
poundot. mikor már »ok egyéb szert hasz­
náltak sikertelenül. Ezeknek a száma pe­
dig ezrekre rúg.

CIGÁNYZENE
hangjánál indultak el azon det­
roiti magyarok, akik a Bolla 
G. Albert ur által személyesen 
vezetett nagy társasutazásban 
résztvettek.

Múlt' csütörtök délután a 
Michigan Central állomás óri­
ási csarnoka visszhangzott a 
magyar nótától, hatalmas ku­
poláján a magyar himnusz fen­
séges accordjai csapkodtak, mi- 

ízomóna- kor az óhazát látogató magya­
rok nagy csoportja búcsúzott 
az ittmaradó- rokonok és ba­
rátoktól. Tömve volt az óriási 
csarnok magyarokkal, talán 
még soha sem volt ott annyi 
magyar egy csoportban, mint 
ezen alkalommal.

Meg volt elégedve mindenki, 
mert amint előre látható volt.. 
Bolla ur oly gondosan rende­
zett el mindent, gondoskodott 
arról, hogy a társaság számá­
ra külön kocsik álljanak ren­
delkezésre, hogy a podgyász 
feladása rendben legyen és 
hogy mindenki a kellő útbaiga­
zításban részesüljön. Felesle­
ges talán említenünk, hogy az 
útlevelek és láttamozásokról 
(vízumok) már jó előre gon­
doskodva lett.

Nem csoda tehát, hogy az 
utazásban résztvevők a leg­
jobb hangulatban indultak út­
nak és meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy ezen utazásra 
mindenkor a legkellemesebben 
fognak visszaemlékezni.

ATHLÉTÁK_BÁUA
Az újjászervezett M. A. C. 

football csapata, mely a tava- 
fordulóban vívott mérkő­

zéseiben sorba verte ellenfeleit, 
nagy eseményre készül.

Meg akarja mutatni, hogy 
nemcsak a rögös pályán, ha­
nem a sima parketten is meg 
állja a helyét és ott is meg 
hóditja közönségét. Hogy erről 
bizonyságot tegyen, folyó hó 
17-én este az e célra teljesen 
átalakított Solvay Hallban 
egy nagyszabású táncestélyt 
rendez.

Az eddig lefolyt M. A. C. 
mulatságokból azt a tanulságot 
vonta le a vezetőség, hogy a 
termek minden esetben szűk­
nek bizonyultak. Ezért rende­
zi mostani bálját a Solvay 
Hallban, mely méreteiben sok­
kal nagyobb, mint az összes 
más delrayi báltermek.

A bál sikere érdekében 30 
tagú rendező bizottság műkö­
dik és semmiféle anyagi áldo­
zatot nem kiméivé, azon fára­
dozik, hogy olyant produkál­
jon, mely a szórakozni szerető 
detroiti magyarság körében 
meglepetés legyen.

Sikerült megtudnunk, hogy 
a terem közepén szabad szín­
pad lesz felállítva, hol a szü­
netek közben a magyarok ked­
venc műkedvelői fognak fel­
lépni.

A közönség érdeklődését mi­
sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy elővételben már eddig is 
150 jegy elkelt.

Itt említjük meg, hogy a 
M. A. C.-nak ez lesz az idény­
záró bálja és jól teszi a ma­
gyarság, ha támogatja ezt a

úgy határozott, hogy az éjsza­
ka hátralévő részét egy szállo­
dában fogja eltölteni.

Taxit hozatott és elhajtatott 
a hotel Statlerhez. A szálloda 
előtt két nő figyelte, amint 
Rogers több százas közül kifi­
zeti a taxit és mielőtt belép­
hetett volna a szálloda kapu­
ján, a nők megállították és 
kérték a fiatalembert, hogy

jöjjön el hozzájuk, ha igazi 
“good time”-ot akar. Rogers 
azonban már túlságosan fá­
radt volt, szeretett volna lefe­
küdni és visszautasította a nők 
ajánlatát. Erre az egyik nő 
átkarolta a férfit, mig a má­
sik azalatt ügyesen kiemelte a 
pénztárcáját, melyben 570 dol­
lár készpénz volt.

n.;Aa,.,«t*-s:ratjaTryEr,rn«e" clubot, mely már eddig is oly
’Axt hittem elösxör, hogy valami csoda 

történt velem. Folytattam a compound 
használatát egy hétig. Ma az Idegeim 
olyan Jók, mint valaha voltak. Gyomor­
bajom, melyben évekig szenvedtem, tel­
jesen eltűnt. Ma Jobban érzem magam, 
mint tíz esztendővel ezelőtt, minden te­
kintetben. Az elmúlt esztendők alatt sok 
száz dollárt költöttem el orvosságokra, 
de merem állítani, hogy az ön compound- 
Ja Jobb volt, mint a többi orvosság 
együttvéve.

"Minden orvosságok között, amiket va­
laha használtam, az abszolút legjobb 
volt a Life*" — Írja J. M. Day. — "Sok 
mindennel próbálkoztam, de egyiket sem 
lehet Összehasonlítási a Llfexel. Lifex 
egyedül áll a maga nemében, ez az én 
véleményem és ezt a véleményemet el­
mondtam minden barátomnak, mert úgy 
érzem, mindenkinek meg kell győződni a 
Lifex csodás hatásáról. Másokkal Is azt 
teheti, amit velem tett 60 esztendős ko­
romban. Minden embernek szívesen aján-

Ez a csodás compound a világ legna­
gyobb laboratóriumában készül és álta­
lában csak úgy Ismerik, hogy Lifex és 
otthoni használatban csodálatos hatással 
van minden korban lévő emberre, nemre 
való tekintet nélkül.

Mindegy, hogy mi a foglalkozása, nem 
fontos, milyen rossz állapotban van, 
mindegy milyen szerekkel próbálkozott 
azelőtt, de ha vissza akarja szerezni el­
veszett fjuságát, próbálja meg a Lifex 
compoundot. Ml annyira biztosak va­
gyunk a dolgunkban, hogy 2.00 dollárért 
küldünk egy 14 napra való adagot. Ha 
az eredmény nem fog felülmúlni minden 
várakozást, az egész dolog nem kerül 
finnek semmibe. Ne küldjön pénzt, csak 
a nevét és elmét küldje be a Gordon La­
boratóriumba, 723 Jenkins Bldg., Kansas 
City, Mo. és a szert azonnal elküldjük 
önnek. A postásnak aztán fizet, megérke­
zésekor, portóval együtt. Ha önnek úgy 
tetszik, beküldheti mindjárt a rendelés 
sei együtt a $2.00 Is. Használja utasítás 
szerint. Ha a tizennégy nap elteltével 
nem mutatkozik Javulás, Írja meg és 
visszakapja a pénzét, minden kérdés 
nélkül. Ez az ajánlat garantálva van és 
ezért okvetlen próbálja meg ezt a nagy­
szerű compoundot.

Azok, akik az államon kívül laknak, 
küldjenek "remaittancet" a rendeléssel.

szép sikert vívott ki a magyar 
névnek az idegen nemzetek 
sportolói között.

----------- o-----------

ÉRTESÍTÉS!
A “Detroiti Magyar Ágos­

ton Hitvallású Evang. (Luthe­
ránus) Férfi és Női Betegse- 
gélyzö és Temetkezési Egylet” 
ezúton értesíti tagjait, hogy 
VASÁRNAP, MÁJUS 10-én, 
délután 2 órakor, az evangé­
likus iskolában, RENDES HA­
VI GYÜLÉÉST tart. Kérjük a 
tagokat, tartsák kötelességük­
nek e fontos gyűlésen okvetle­
nül megjelenni.

Kiváló tisztelettel
A TISZTIKAR.

DRÁGASZERELEM
Leroy Rogersnek kínos ka­

landja volt a kora reggel 
órákban. A fiatal detroiti üz 
letember részt vett egy mulat 
ságon és csak a hajna’ 
órákban indult hazafelé. Olya: 
későn volt már, hogy nei 
akart a lakására menni, hanem

NAGY BAJNOKI BIRKÓZÓ VERSENY
PÉNTEKEN, MÁJUS HÓ 8-ÁN ESTE 8 ÓRA 
15 PERCKOR A DELRAY-I KIS SZÍNHÁZBAN

Döntésig menő birkózások! Komoly küzdelmek!

8 kiváló birkózó mérkőzése
A legnagyobb birkózó-verseny a detroiti West oldalon!

JEGYEK A KIS SZÍNHÁZ PÉNZTÁRÁNÁL! 
Okvetlenül menjen el! Siessen jegyet váltani!

A kirakat 
üzletet hoz

Az ön kirakata vagy arra készteti az embereket 
hogy bejöjjenek az üzletbe, vagy arra, hogy távol­
maradjanak és elkerüljék.

Az első dolog, amire a vevő figyelme irányul, 
csak a kirakat megvilágítása és mindig csak ez. Egy 
nagyszerűen megvilágított kirakat, fogva tartja a 
szemet és megállítja a járókelőket. A rosszul világí­
tott. kirakat természetesen éppen az ellenkező ha­
tást váltja ki az emberből.

A jól világított üzlet az első jó lépés az eladás­
nál. Ez magában véve már kitűnő ügynök, nagyon 
kevés fizetéssel. Sok, nagyon sok üzlettulajdonos el­
felejti ezt.

Ml megvizsgáljuk az üzletét és ingyenes 
tanácsot adunk világítási ügyekben

A Detroit Edison Co.
HÍVJA FEL MAIN 4300 

(KÉRJE AZ ELADÁSI OSZTÁLYT)
FŐIRODA

STATE ÉS WASHINGTON STREET.
FIÓKOK:

1292! E. Jefferson Aw„ nenr 
Dickerson. Tel.: Hlck. 5968

8321 Grand River Ave., near 
Vancouver. Tel.: Gar. 0008.

5830 Michigan Are., near 
Junction. Tel.: Walnut 1996.

15 Ford Are.. Highland Park, 
near Woodward. Tel.: Hem 53.19

960* Jos. Campen Ave., Ham- 
tramck, near Norwalk. Tel.: 

Empire 4100

2000 Second Are., near Grand 
River. Tel.: Mail

16510 Grand River Ave., Cor. Polk. — Tel.: Bedford 93.

Nyisson egy
Csekkszámlát

ÉS LEGYEN BIZTONSÁGBAN 
Az a nagy veszély, ami lépten nyomon leskelődik 
manapság a pénzt maguknál hordozó emberekre, so­
kakat késztetett arra, hogy csekkszámlát nyissanak 
a Bank of Detroitban. Ezen a biztos módon, szám­
lákat és egyéb kiadásokat csekkel lehet fizetni és 
nincs meg annak a lehetősége, hogy elveszti a 
pénzét.
Teljes biztonságban van, ha csekkszámlát nyit a 
Bank of Detroitban — nem veszítheti el pénzét — 
és elkerüli azt, hogy tévedéseket csináljon a pénz­
számolásnál.
Ha csekkszámlát nyit a Bank of Detroit legköze­
lebbi fiókjánál, hamarosan meg fog győződni arról, 
hogy — kifizetődik.

Bank of Detroit
A BARÁTSÁGOS BANK 

Főiroda 241 WEST FORT ST., postával ssemben
6*01 HAMILTON 

(et Euclid)
2705 HASTINGS 

(near Division)
12500 JEFFERSON E.

(at Connors)
8101 JEFFERSON W.

(at Cary)
4800 MICHIGAN 

(at Slat.)

5401 CHENE 
(at Kirby)

M47 DIX
(opp. Livernols) 

7900 FERNDALE 
(at Springwells) 

5601 GRAND RIVER 
(at Hudson 

8578 GRATIOT 
(at Meldnus)

7164 MICHIGAN 
(at Chopin)

5350 RUSSELL 
(near Kirby)

7960 WEST FORT 
(near West Ead) 

1201 Westminister 
(at Del mar)

2619 WOODWARD 
I (epp. Adelaide)
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angol tánccsoda 
tragédiája

Csók közben megölték a tökéletes termetű 
Blaekaller Diannát

London, április.
Grace Dianna Blaekaller 16 

esztendős táncosnő múlt hé­
ten csütörtökön éjszaka átvá­
gott torokkal tántorgott be 
édesanyjának Kenningston St. 
14. számú villájába.

— Anyám, anyám! — hö­
rögte a fiatal leány — anyám...

Többet nem tudott mondani, 
összeesett és mire megrémült 
édesanyja orvost hivott, meg­
halt. Az angol főváros detek- 
tivtestülete még abban az órá­
ban megkezdte munkáját. Ki 
követhette el ezt a> bűntettet t 
Vagy bűntett volt-e ez? Hátha 
a leány öngyilkosságot köve­
tett el!

A tragikus eset nemcsak a 
titokzatossága miatt keltett 
igen nagy feltűnést. Dianna 
Blaekaller a táncművészed re­
ménysége volt. Néhányszor 
már a nyilvánosság előtt is fel­
lépett s a kritikusok egyhan­
gúan megállapították, hogy 
Miss Dianna a legnagyobb 
tánccsoda.

Nemcsak azért vár rá 
nagy jövő — irta róla például 
a Daily Express bírálója, — 
mert kiváló tánctehetség, ha­
nem azért is, mert ilyen női 
test a legritkábbak közé tar­
tozik. Ez a test tökéletesnek 
mondható. Ilyen arányos lába­
kat, kezeket, mellet, fejet nem 
minden generáció láthat. Ha 
Miss Dianna semmit sem csi­
nálna mást a színpadon, csak 
állana, akkor is esztétikai gyö­
nyörűséget keltene a nézőkben 
szépségévé! és lebilincselő bá­
josságával. (> a legszebb tán­
cosnő.

A detektívek természetesen 
mindenekelőtt a táncosnő elő­
életét kutatták ki. A rokonok, 
szomszédok, ismerősök egvhan-

dogtalan leánynak semmiféle 
“előélete” nem volt. „

— Nyolcéves korában tud­
tuk meg, hogy talentuma van 
a táncoláshoz — beszélte az 
édesanyja — ettől fogva kizá­
róan művészetének élt. Semmi 
más iránt nem érdeklődött, 
csak a tánc iránt. Ha nem 
volt elfoglalva, akkor néha-né­
ha elment egy-egy moziba. Ba­
rátnői nem voltak, még ke- 
vésbbé barátai! ,

A gyámja Dailer kapitány 
még határozottabban állította, 
hogy l>iannának semmiféle 
gyanús ismeretsége nem volt. 
Soha levelet nem kapott, soha 
levelet nem irt, pontosan is­
merték életének minden moz­
zanatát.

— Olyan tiszta volt ez a 
leány, — mondotta könnyes 
szemekkel a kapitány, — mint 
a rózsasziromra hullott har­
mat.

A rendőrség néhány óráig 
tanácstalanul állt a titok előtt, 
9 nem tudta, hol ragadja meg 
a nyomozás szálát. Már-már 
zsákutcába kerültek volna, ami 
kor az egyik szomszédasszony 
megjegyezte, hogy Miss Dian­
na végtelenül szerette az álla­
tokat, különösen pétiig a ku­
tyákat.

— Ha az utcán járt — be­
szélte— akkor sohasem mulasz­
totta el, hogy a mellette elha­
ladó kutyákat meg ne simo­
gassa.
A KUTYÁS 
TITKÁR

tüstént hozzáfogott kiléte meg­
alapításához. Ernest Rhodes 18 
éves fiú volt az illető, aki egy 
filmszínésznél töltött be félig 
titkári, félig komornyiki ál­
lást.

Ernest Rhodes az első kér­
désre nyomban elismerte, hogy 
gyakran sétáltatta a filmszí­
nész kutyáját Diannáék villája 
előtt s ilyenkor, ha Diannával 
találkozott, a leány mindig 
megsimogatta a kutyát.

A fiú ezt oly nyugodtan 
mondotta, hogy nem lehetett 
rája gyanakodni. A detektív 
ennek ellenére szemmel tartot­
ta, s úgy látszik, ennek a szem- 
meltartásnak volt az eredmé­
nye, hogy a komornyik-titkár 
jelentkezett a rendőrségen 
igy szólott:

— Haszontalan dolgot művel 
tem, nem bírom tovább magam 
ba zárni, el fogok mondani 
mindent.

Ernest Rhodes ezután elme­
sélte, hogy a színész kutyáját 
sétáltatva, szembekerült Miss 
Diannával. A gyönyörű leány 
aki idősebbnek látszott tizen 
hatévesnél, felkeltette ugyan 
a figyelmét, de valójában fel 
sem mert rá nézni, oyl szépnek 
és felségesnek hitte.

A leány azonban megállóit 
mellette és igy szólt hozzá:

— De szép kutyája van, 
megengedi, hogy megsimogas­
sam? Nem harap?

így kezdődött az ismeretség, 
amely mindinkább barátságo­
sabb lett. Találkát adtak egy­
másnak, sűrűn jártak a mozi­
ba. Ha a moziból kijöttek, el­
mentek valamelyik nyilvános 
kertbe, s ott egy árnyékbabo- 
rult pádon üldögéltek.

— Nem fognak otthon gya­
nakodni, — kérdezte Rhodes 
a leánytól — hogy ilyen soká­
ig elmarad?

A leány megvigasztalta, hogy 
erről szó sem lehet, az anyja 
és a gyámja azt hiszik, hogy 
a tánciskolában van s ott kis­
sé tovább húzódik az előadás. 
Husvét előtt Rhodes arra kér­
te Diannát, hogy töltsék együtt 
az ünnepeket.

— Ez nem lehet, — mosoly-

Ez a megjegyzés szeget ütött 
egyik detektív fejében. Ez a 
detektív, amikor a bűntett szin 
helyére ment, egy fiatalember­
rel találkozott, aki kutyát sé-1 gott a leány — mit szólna a 
taltatott. Noha semmi gyanúja | mama. ha az ünnepeken nem 

■.man azt vallották, hogy a bol-' nem volt a fiatalember ellen. I lennék otthon.
A fiú néhány pillanatig gon- 

lolkodott, majd felvetette a 
fejét:

— Nem szeret maga engem 
'gazán Dianna. Bizonyosan más 
férfiakkal is kacérkodik.

A leárty nevetett és megnyug 
tatta a férfit.

Rhodes nem elégedett meg s 
kérlelte a leányt, ne játszón

Kitűnő jégszekrény minden nagy­
ságban. Eredeti “ALASKA” pa­

rafával bélelt.

A "DELRAY BUSINESS 
MEN’S ASSOCIATION” 

TAGJA

Dr. John R. Pear
FOGORVOS

7702 WEST JEFFERSON AVENUE,
MAGYARUL BESZÉLÜNK

RENDELŐ ÓRÁK; Délelőtt 9 órától este 8 óráig

Vegyen egy KOBAKOT a 
fényképezőgép osztályunk­
nál és csináljon felvétele­
ket naponta. — Mi mindig 
szívesen segítünk önnek, 
minden dolgában, ne ha­
bozzon, hanem kérje ki ta­

nácsunkat.

ÍODAK
FRISS 

KAMARÁK

A fényképkidolgozó osztá­
lyunk szakértő vezetése 
alatt áll, aki évekig dolgo­
zott e szakmában. A ked­
venc képének megnagyitá- 
sa, specialitásunk és ki is 
színezzük az élethűen elké­
szített képet, rendkívül ol­

csó áron

vele, mert “valami bolondsá 
got” talál elkövetni.

Ez a társalgás a Diannaék 
villájához közelcső kertben per­
gett le. Este tizenegy óra volt, 
a kertben már alig volt valaki,
Dianna felállott s egészen kö­
zel ment Rhodeshez.

— Akarja, hogy bizonyító 
kát adjam szerelmemnek? — 
kérdezte halkan.

— Akarom 1 — hangzott a 
fiú elfojtott válasza.
GYILKOSSÁG AZ 
ELSŐ CSÓK KÖZBEN

Miss Dianna erre átölelte a 
fiút s az ajkát az ajkára nyom­
ta. Ebben a pillanatban Rhodes 
kivette a zsebében lévő beret 
vát s belevágott a leány nya 
kába. Minthogy a beretva igen 
éles volt, a vágás nem idézett 
elő nagy fájdalmat.

A leány még egy másodper­
cig odatapasztotta az ajakát 
a fin ajkához s csak azután 
mondotta egészen halkan:

— Ernest, maga megvágott 
engem?. Hiszen éppen most 
akartam megmondani magá­
rak, hogy szeretem, hogy na­
gyon szeretem...

A leány most megint meg 
akarta csókolni a fiút, de a 
kesztyűs kezét valahogy a nya­
kához érintette:

— Nini — rebegte, — a 
nyakamon vérzik...

Majd rövid szünet után ezt 
nyöszörögte:

— Oh, anyám!
Hogy mi történt ezután, Rho­

des nem tudja. Ő hazaszaladt, 
egyenesen a szobájába ment s 
bezárkózott. Egész éjszaka nem 
tudta lehunyni a szemét. Kora 
reggel rögtön felöltözködött s 
kiment az utcára, hogy egy új­
ságot vegyen. De Nagypéntek 
lévén, a lapok nem jelentek 
meg. Az egész napot kószálás­
sal töltötte, amiért a filmszí­
nész szemrehányást is tett ne­
ki. Szombat reggel végre meg­
tudta a lapokból, hogy Miss 
Dianna meghalt.

— Hazarohantam — vallotta
ä rendőrségen, — a tükör elé 
állottam és magam se tudom 
miért, mereven néztem az aj­
kamra, valahogy azt gondol­
tain, hogy az ajkamon még 
meg lehet látni Dianna csók­
jának a nyomát. Ekkor belé­
pett hozzám a gazdám s én 
önkéntelenül elbeszéltem neki 
a gyilkosságot. A 
felelte, itt nines most már más 
hátra, minthogy jelentkezzem!’4™ mindi" legalább egyik sze- 
a rendőrségen... El is liatá-! kinyitották, a zenei

ELÉRKEZETT A TAVASZ
Ilyenkor van itt az ideje annak, hogy néhány uj darab bútorral frissítse fel a készletét. Bizto­
san néhány szőnyegre is szüksége van. Jöjjön be hozzánk, érdeklődjön rendkívül olcsó áraink 

és kedvező fizetési feltételeink iránt.

EBÉDLŐSZÉKEK 
Aranyozott, bőr és fa­

üléssel.

Raktáron tartunk finom “ARM­
STRONG” LINÓLEUMOKAT, 

kitűnő anyagból.

Nagy választék GYEREK­
KOCSIKBAN. Minden szín­
ben kapható, olcsó áron.

“ARMSTRONG” LINOLE­
UM minden nagyságban és 

minőségben

“ALAgKA” narafával b 
felülnyiló JEGSZEKRÉÍ 

kedvezményes árban.

EGY NAPOT NYER. HA 
DELRAYBEN 

VÁSÁROL

HINTASZÉKEK 
aranyozott, mahagóni, fa-üléssel és 

bőrből.

GUNSBERG BROTHERS 8015-19
W. JEFFERSON AVE.

kizáróan meg lehetett mutatni, 
hogy a zene hangokat észreve- 

azdám azt | szik' Alvó gyikok egy elektro­
mos csengőre, vagy a sip hang-

AUTOGRAPHIGK KOBAKOK ÉS BOX BROWNIE KAMARÁK
2.00 DOLLÁRTÓL 100.00 DOLLÁRIG.

MINDEN HÉTEN FRISS FILMET KAPUNK!
MINDIG RAKTÁRON TARTJUK A LEGÚJABB ÉS LEGJOBB PIPERE­

CIKKEKET
Látogassa meg pipereosztályunkat és válassza ki kedvenc púde­
rét, arckrémét, parfömjét. Egy próba meg fogja Önt győzni 
arról, hogy áruink minden tekintetben kifogástalanok.

HARCOLJON A LEGYEK ÉS BOGARAK ELLEN!
Itt az ideje a tisztogatásnak és szépítésnek. Raktáron tartunk 
szereket, melyekkel ki lehet irtani patkányokat, poloskákat, 

százlábúakat és legyeket.

LEVÉLPAPÍROK
PIPERECIKKEK

CUKORKÁK
RECEPTEK

FAGYLALT
CIGARETTA

Jefferson Drug
J. E. POLLÁK, tulajdonos

8352 West Jefferson Avenue
TELEFON: CEDAR 0069.

"AHOL MINDEN VEVŐ MEG VAN ELÉGEDVE!”
------ * 

roztam, liggy ezt> meg fogom 
tenni, annál is inkább, mert 
tudtam, hogy egy detektív ál­
landóan a sarkomban van.

A rendőrség nem elégszik 
meg ezzel a vallomással, azt 
hiszi, hogy a legszebb táncosnő 
gyilkosságának összes részle­
tei még nincsenek felfedve.

HALLANAK-E A 
HÜLLŐK?

Pontos kísérletekkel kimu­
tatták, hogy a hüllők a han­
gok iránt érzékenyek. Nyolc 
teknős békafa jón végzett kísér­
letek teljesen eredménytelenek 
voltak, de két gvikfajtáról és 
a krokodilról minden kétséget

hangra a lélekzetvétel ritmusa 
a kísérleti gvikoknál és a kro­
kodilnál megváltozott. Megál­
lapították, hogy az olyan han­
got, melynek rezgésszáma má­
sodpercenként 8000-nél több 
volt, már nem vették észre. Ér

dekes, hogy egy bizonyos hang­
ra is lehetett az állatot dresz- 
szirozni. Két hónapon át a ter­
rarium egy meghatározott he­
lyén földi gilisztadarabokkal 
és tejjel etették az állatokat 
és mindig egy bizonyos zenei 
hangot szólaltattak meg. A két 
hónap elteltével azután meg­
szólaltatták az illető hangot és 
nyugodt álomba merült állatok 
azonnal elindultak az etetés 
helyére, ahol azonban a meg­

szokott étel helyett csalódás 
várt reájuk. Világos, hogy 
nem az étel szaga, hanem a 
megszokott hang csábította 
őket az illető helyre, tehát a 
hangot megismerték.

ROKKANT KATONA 
RÉMTETTE

Pécsről jelentik: Borzalmas 
gyilkosságot jelentenek az 
egyik baranyamegyei község­
ből. Helesfán Horváth Tivadar

harminc éves ottani jómódú 
kisgazda, rokkant katona, hús­
véthétfőjén baltával agyon­
ütötte a feleségét, majd elmet­
szette saját nyakát. Mindket­
ten nyomban meghaltak. Hor­
váth a háborúban súlyos ideg­
bajt szerzett és huzamosabb ide 
ig gyógykezelés alatt állott a 
pécsi elmegyógyintézetben. — 
Szörnyű tettét minden valószí­
nűség szerint pillanatnyi elme­
zavarában követte el.

Magyarországba

Nagyszerű harmadik osztályú oda- 
vissza utazás Magyarországba, 

Útiköltség Budapestig 
$192.50—$204.50.

10 l'JSAG! Az Egyesült AI- 
lamok egyik törvénye meg* 
engedi, hogy körülbelül egy 
évre terjedő látogatást te­
hessen hazájában 5s vissza­
térhessen az Egyesült Álla­
mokba anélkül, hogy a 
kvóta-törvény alá esne.

A ml fényes, óriási hajóink, 
beleértve a MAJESTIC, a vi­
lág legnagyobb halóját, az 
OLYMPIC. LAPLAND. PITTS- 
BIKUH, etb. haj Skat, gyors 
utazást biztosítanak Cher­
bourg. vagy Antwerpenbe. Min­
den héten indul néhány hajó.
Az összes harmadik osztá­
lyú utasok zárt, kettő, négy 
és hat személyes kabinokban 
lesznek elhely« zve. Kényelem 
kitűnő konyhi. és figyelmei 
bánásmód.

Kérdezze meg a helyi Ug>. 
nökinket.

WHITE STAR LINE
RED STAR LINE 
Majestic Bldg., Detroit, Mich.

A. BOLLA ÉS FIA,
7932 West Jefferson Ave.

J. DUSCHINSZJTYj 
7800 West Jefferson Avenue. 

ilIRSCHFELD BROS.,
7724 West Jefferson Avenue, 

»■■■■■■MH
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— Mi az a megoldás?
— Azt nem mondhatom meg önnek, mél- 

tóságos asszonyom. De meg kell kísérelni. 
Hogy sikerül-e ? Talán. Ha azonban sikerül, 
akkor egyszerre, egy csapással megszűnik 
minden baj, bosszúság, kellemetlenség...

— Kérem, kedves hadnagy ur, beszél­
jen világosabban. Mire gondol? Mondja 
meg nekem. Meghalok türelmetlenségem­
ben. S végtére: engem érint a legközelebb­
ről ...

Összekulcsolta a két kezét. S a szemében 
fölvillant a remény meleg, boldogító su­
gara.

A fért' azonban megrázta a fejét.
— Nem mondhatom meg. Csak arra ké­

rek öntől engedelmet, hogy szabadon csele­
kedhessen).

— Cselekedjék belátása szerint. Tudom, 
hogy amit ön tesz, az jól van téve. De leg­
alább azt az egyet mondja meg, hogy mi­
korra várható az a... megoldás, amelyet 
kilátásba helyezett... ? Mert én már nem 
tartom ki sokáig.

— Ó az, ha egyáltalában, úgy igen hamar 
bekövetkezik, méltóságos asszonyom. Én 
mindenesetre felkeresem önt, holnap déle­
lőtt, ha megengedi. .

A hangja elcsuklott, nem tudott többet 
mondani, mialatt Malte a kocsijához kí­
sérte.
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Ezt el-elfuló hangon suttogta. Közben 
riadt pillantást vetett a kocsisra, aki lát­
szólag közömbösen, álmosan szuszogott 
fenn a bakon.

— Ez az ember túlságosan is sokat hall... 
Várjon, kiszállok.

Amikor az aszfaltra lépett, gyengeségé­
ben megingott. Lecsukta a szemét, hogy el 
ne szédüljön. Von Malchow támogatta.

Néhány lépésnyire a kocsitól egy lám­
pa állott. Odamentek, annak a fényében 
folytatták a beszélgetést. Ott senki sem 
hallhatta meg őket.

Márta levegő után kapkodott és nekitá­
maszkodott a lámpaoszlopnak. A hadnagy 
némán és dobogó szívvel leste a szavát.

Fentröl, az emeletről Milka óvatosan le­
kémlelt az utcára és izgatottan jelentette 
az anyjának:

— Te... anyus... kitünően látom öt... 
gyönyörű szép nő...

— Milka gyere el onnan... Nem illik...
— Anyus ez nem lány, hanem asszony. 

Férjes asszony! Az ilyesmit tüstént meg­
látja az ember. De ez a Malte... Ez a 
Malte...

Sohasem tudott belenyugodni abba, hogy 
a bátyja filiszter s most e váratlan látoga­
tás következtében Malte egyszerre óriásit 
nőtt a becsülésében. Titka van! Titokzatos 
szerelem fűzi össze egy férjes asszonnyal!



X

HATODIK OLDAL MAGYAR HTRLAP

KISHIRDETÉSEK

Down Town
Xol kapható a Magyar Hírlap?

•»etrr.p ilitan News 't id. 
Woodward és Monn» markán

Dunn News Stand,
Shelby és Michigan -árkán. 

Bagley News Stand, 
Woodwrrd 6s Monroe sar 
kár.

Triengle News Stand.
Michigan 61 Griswold sarkán 

Family The»' r Stand,
A Family Theater előtt a 
Woodwardon.

Munkát nyer nö
Leány, általános házimunkára fel

vétetik. Mrs. Pollinf. Wj? *ebb 
A ve. Telefon: llemloek 949-B.

Leány általános házimunkára fel­
vétetik. 1046Ü West Jefferson. Te- 
lefon Cedar 1349-R.

Ügyes kiszolgáló leány Lunch
linómba felvétetik. Busy Bee Lunch 
Kagle 8t. '

Munkát nyer férfi
Ismeretséggel biró, megbízható 

emberek, könnyű munkát kaphat­
nak, jó keresettel. Melieher és Pál- 
may, 7853 W. Jefferson Ave., Del 
roit. Mich. (M. 8.)

Ügynökök kerestetnek, akik be­
tegség és szerencsétlenség elleni biz­
tosítási kötvényeket hajlandók árul­
ni. Könnyű eladni, mert erős a tár­
saság és jók a feltételek. Harminc 
hónapos “accident” és nyolchóna­
pos betegségbiztosítás Nagy juta­
lék. Érdeklődhet reggelenkint 9—10 
óra között Mr. Ventnél, 8540 West 
Jefferson Avenue, Delray.

(M. 1, 5, 8, 12, 15. 19. 22. 26.)

Kiadó
Bútorozott szoba jobb embernek 

kiadó. 614 South Green St.
(M. 8.)

KIADÓ
két szoba és konyha, modem uj 
házban, gyermektelen családnál. 

Cim:
315 RADEMACKER 

Tudakozódni este 5 éra után.
(áll.)

Eladó
Füszertizlet és mészárosüzlet, jó

forgalmú belven eladó. 80.»2 Medina 
Street. (M. b 8.1

6 szobás ház, bútor, kályha, auto­
mobil. ol.'són eladó kevés lefizetés­
sel, kis törlesztéssel. 9213 Chamber 
lain. (M. 8)

ELADÓ 80 AKER
gvümölesötermelő farm és tejgaz­
daság forgalmas helyen. 28 mile 

Dctroithoz
JOE KISNYAK.

Box 74 Northvllle. Mich.
(M. 8.)

LEÁNY vagy asszony köny- 
nyü házimunkára felvétetik. 
Jelentkezzen a Günsberg-féle 
bútorüzletben, 8017 West Jef­
ferson Ave., vagy a Magyar 
Hirlap, 828 West End Ave.-i
irodájában. ________ lál1^

Leány, könnyű házimunkára, kis 
ciládhoz felvétetik. Jó otthon. — 

1/024 l'ingree A ve., telefon: bar 
field 6437-W. <M-

Leányt vagy asszonyt keresek ál-
talános házimunkára. Mrs. Rubin­
stein. 8659 Dearborn Ave.

í M. 1 5. 8.)

Munkát nyer férfi
Ismeretséggel biró. megbízható

. tnlo-rek. könnyű munkát kaphat­
nak. jó keresettel. Melieher és l’al- 

W. Jefferson Ave., Det­
roit," Mich. <M- 8->

Eladó öt szoba bútor,, egészben, 
vagy részletekben. Lakás átvehető. 
7909 West Jefferson Ave. az eme­
leten. Mrs. Klein. Esetleg a real 
estate irodában érdeklődjön, Klein 
Dezsőnél, 7915 West Jefferson Ave.

(M. 8.)

Kiadó
Bútorozott szoba, jó házikoszttal, 

vagv anélkül, fiirdöhasználattal kia­
dó. "812 West End Ave.

(M. ü. 8)

Kiadó egy hat szobás lakás min­
den kényelemmel, 730 Harrington St.

(M. 8. 12.)

Kocsis és öt napszámos, jó fize­
téssel felvétetik Joe Bartl, 7018 
South St. <M- s->

Két káposzta munkás, azonnal fel
vé:étik, okik hajlandók Elint, Mi 

lolgozni. C<ak gyakorlot­
tak ide a i * ezz.cn® k. Elint Sausage 
Works, Emil Salav tulajdonos.

(M. 1. 5. 8.)

xvz levonással ven- 
59a-. nék nehány jó 

/V Kontráktól. 
FRED SZERDAHELY

Körjegyzői irodája 
840 CARY STREET.

Cor. 8100 V". Jefferson Ave. 
Telefon Cedar 3872.

Ismeretséggel biró, megbízható 
emberek, könnyű munkát kaphat­
nak, jó keresettel. Melieher és Pál- 
may, 7853 W. Jefferson Ave., Del 
roit, Mich. (M. 8.)

KERESÜNK
családokat, és magánosokat, 
akik hajlandók lennének far­
merek cukorrépa földjein dol­
gozni. $23.00 akeronkint, in­
gyenes utazás és ingyen szer­
számok. Bútorozott lakás in­
gyen Részletekért Írjon a 
MICHIGAN SUGAR CO.-nak 
B. A. HARTZ manager, Labor 
Department, Saginaw, Mich.

Vagy jöjjön el a vasárna­
ponként tartandó gyűlésre, a 
Lincoln szállodába es keresse 
a Michigan Sugar Co. meg­
bízottját.

BUSINESS LÖTÖK GROSSE ILE SZIGETEN
81,000 darabja. — $10 havonta, töke és kamattal.

Járda — víz —- csatorna és villany.
TÓTH. 501 SO. WEST END AVENUE Detroit, Mich.
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— Hát ezért ingerkedtek vele már évek 
i.ta a tiszttársai és esufolódtak a szolid­
sága miatt!

S majd felitta tekintetével a szép szőke 
asszony karcsú alakját, aki lenn. az ut- 
i-án. hetesen és szenvedélyesen beszélt Mal­
iéval.

Márta mindent elmondott neki, amit 
_\ érmékéi elrablásáról elmondhatott. S a 
mikor elbeszélése végéhez ért, keserves te­
hetetlenségében elvesztette önmaga ölött 
való uralmát: megragadta a férfi kezét, 
görcsösen megszorította s könnyes szem­
mel. remegő ajakkal könvörgött néki:

Segítsen nékem... sajnáljon engem... 
• rezzen részvétet irántam... A gyermeke­
im nélkül megörülök... Kell, hogy vissza- 
szakapjam őket... Ne Ítéljen el, amiért 
most itt állok és igy, ön előtt.. . 8 hogy igy 
beszélek... S ne lásson asszonyt bennem... 
Eri csak egy anya vagyak, aki elvesztette a 
gyermekeit s aki most nem tud mihez kez­
deni ...

Ott állott közvetlenül előtte. Forró lehe­
leté a férfi arcát érte s az asszony keze két­
ségbeesetten, reszketve szorongatta Malte 
jobbját. így még sohasem voltak együtt, 
négyszemközt, egyedül, egymagukban, a 
csöndes, sötét éjszakában. Még sohasem 
látta öt ilyennek, ilyen védtelennek, kime­
rültnek, fáradtnak. Minden pillanatban at-

INTÉS AZ 
ADÓFIZETŐKHÖZ

ADÓHÁTRALÉKOK FE­
JÉBEN LEFOGLALT IN­
GATLANOK ÁRVERE­

ZÉSE

Ezennel közhírré téte­
tik, hogy a városi pénz­
tár a törvény intézkedé­
seinek megfelelőleg elké­
szítette az 1924. évi adó- 
hátralékosok névsorát.

Az érdekelt ingatlan tu­
lajdonosoknak a városi 
hivatal levélben felszólí­
tást küldött adósságuk 
rendezésére. A hátralékos 
adót 1925 május 31-ig le 
kell fizetni. Ha eddig az 
erre kötelezettek elmulasz­
tanák kötelességüket tel­
jesíteni, úgy az ingatla­
nok árverezésre kerül­
nek, junius 1-én, hétfőn a 
City Treasurer irodájában 
a City Hallban, Detroit 
városában, Michigan ál­
lamban.

Az árverés a fent jel­
zett napon, pontosan 9 
órakor veszi kezdetét és 
itt a legtöbbet Ígérő, aki 
kifizeti az esedékes adót 
és költségeket, megkapja 
az árverésre kerülő há­
zakat, telkeket és egyéb 
ingatlanokat, melyekért 
tulajdonosaik adót eddig 
nem fizettek.

Minden adófizető, aki a 
listán szerepel, március 
31-ike előtt kézhez fogja 
kapni az árverésről szóló 
hirdetést és az esedékes 
adószámlát. Ez az árverés 
fent jelzett naptól kezdve 
naponta folytatódni fog, 
amig az ingatlanok mind 
el nem lesznek adva. Va­
sárnap nem lesz árverés.

GUY L. INGALLS, 
City Treasurer.

Kiadó
Bútorozott szoba 2 jó barátnak 

vagy fiatal házaspárnak, kiadó. — 
8445 Vanderbilt St., az emeleten.

(M. 8. 12)

Bútorozott szoba, fürdőbasználat- 
tal, fiatalembernek vagy házaspár­
nak kiadó 8090 South St.

(M. 8.)

Lakást keres

Egy kényelmes berendezett szo­
bát keresek, intelligensebb család­
nál, hol reggelit és vasárnap ebéd 
vacsorát kaphatok. Hotel Fort 
Shelby, Barber Shop. — Telefon: 
Cherry 7100. Alex Lorbercr.

(M. 8)

Vegyes
50 éves özvegyasszony mellett ké- 

nyelmes és nyugodt otthont nj ér­
het egy idősebb férfi, akinek van 
kevés*pénr.e és állandó jó foglal­
kozása. Cim: Csendes Otthon, C|o. 
Magyar Hirlap, 828 W. End Ave.

(M. 8.)

Első és máso­
dik betáblázás- 
ra és építke­
zési kölcsönök

ÉPÍTÜNK hazakat 
LEFIZET É S B B 

Real Estate és Biztosítás!

FRED SZERDAHELY, 
KÖZJEGYZŐ

840 CARY ST., Corner 8100 
West Jefferson Avenue. 

Telefon: Cedar 3872.

HIHHUmmilIIBHHIHlllllllH

MEGNYÍLT
AZ UJ EURECA-PENNSYLVANIA SUBDIVISION

Business-lottok 600 dollártól feljebb a szokásos 
könnyű feltételek mellett. A lötök a legforgal­
masabb útvonal mellett fekszenek. Hosszú idő 
óta ilyen kitűnő befektetés és biztos jövedelem 

nem kínálkozott.
SIESSEN,

MERT ILYEN ALKALOM SOHASEM LESZ TÖBBET!

D. KLEIN
TULAJDONOS

7915 W. JEFFERSON AVE. — Telefon: Cedar 4077

Hiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

A

I Kreutzer-szonáta |
■ ; REGÉNY ' e
* í Ívta Gróf Tolsztoj Leó
■■■■■■■■■■■■■■■■■■
Truchacsevszki öccse arra a 
kérdésemre, vájjon elszokott-e 
járni nyilvános házakba, azt 
válaszolta nekem, hogy comme 
il faut-ember, aki önmagát be­
csüli, nem jár el olyan helyek 
re, ahonnan betegséget vihet 
magával, nem jár piszkos és 
nemtelen helyekre, amikor tisz­
tességes asszonyok állnak ren­
delkezésére.

Ks ime bátyja, a muzsikus, 
rátalált egy ilyen tisztességes 
asszonyra. “Igaz ugyan, hogy 
már túl van az első ifjúságon; 
oldalt hiányzik egy foga, teste 
elhízott és arca egy kissé puf- 
fadt, gondoltam magamban 
Truchacsevszki helyében, de 
hát mit árt ez? az ember azt 
veszi, amit kap!”

Igen, még le is kötelezi öt és 
1 kegyet gyakorol vele, amidőn
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lói kellett tartaia, hogy az asszony elalél, 
összemskad s karjaiba kell, hogy zárja öt 
és szép, sápadt szőke fejét odavonja a mel­
lére. A vér elöntötte a fejét, a halántékai 
lüktettek, a szeme káprázott. De uralko­
dott magán s az asszony tragikus helyzeté­
re gondolt.

— Kérem... kérem... ne hallgasson... 
Mondjon valamit. Biztasson. Mondja, mit 
tegyek — könvörgött az asszony.

S ö, végső erőfeszítéssel, úrrá lett érzé­
seinek és elképzeléseinek szilaj viharzásán 
s igy felelt:

— Azonnal, méltóságos asszonyom... 
Engedje azonban meg kérem, hogy nyu­
godtan átgondoljam a dolgot.

Egy-két percig hallgattak, azután liatá 
rozott hangon igy szólt a férfi:

— A törvény önnek, mai helyzetében, 
nem ád sem módot, sem jogot arra, hogy 
visszakövetelhesse a gyermekeit. Azt pe­
dig nem tartom valószínűnek, hogy sike­
rülhet őket mégegyszer megszöktetnie Sed- 
delinből. Az ura, okulva a múltakon, alig­
hanem megtalálta már a módját annak, 
hogy ott hozzáférhetetlenné tegye őket. 
Nem gondolja?

Az asszony bólintott.
— így hát csak egy megoldás marad... 

amire már gyakran gondoltam... már 
utolsó találkozásunk előtt is...

kedveséül fogadja, gondoltam 
magamban tovább, meg azután 
nem veszedelmes az egészségé­
nek !

De nem, ez lehetetlen, kezd­
tem újra gondolataim fűzését, 
semmi, de semmi efféle nem 
történt. De nincs is rá ok, hogy 
ilyesmit tóhegyek. Nem mond- 
ta-e nőm, hogy az a puszta 
gondolat, hogy féltékeny lehet­
nék rá e férfi miatt, megalázó 
ránézve? Igen ám. de hazu­
dott. kiáltott bennem egy ben 
so hang — és az egész újra 
kezdődött! ,

Csupán két utas volt kocsi­
szakaszomban : egy vén asz- 
szony férjével, akik mind a 
ketten keveset beszéltek s ezek 
is már a legközelebbi állomá­
son kiszálltak és egyedül hagy­
tak. Olyan voltam, mint egy 
ketrecbe zárt vadállat. Majd 
felugrottam hirtelen és az ab­
lakhoz rohantam, majd járkál- 

I ni kezdtem, mintha ezzel a moz 
I gásommal jobban siettettem 
volna a vonatot.

Es Poszdnisev hirtelen fel- 
I ugrott, néhány lépést tett láz.a-
i san és aztán újra leült.
i

— ó, féltem, nagyon féltem 
a kocsiban. Borzalom fog el. 
Újra leülök ésazt mondom nui- 

i gamban : egyébre kell gondol­
nom. Például a vendéglősre, a 
kinél teáztam. Es aztán képze­
letemben egyszerre előállott a 
dvornik hosszú salkállával és 
kisfiával, aki körülbelül annyi 
idős lehetett, mint az én kis 
Vazulom.

Szegény kis Vazulom! Sze­
gény kis Vazulom! Látja, mint 
öleli a muzsikus anyját. Mi tör­
ténik majd szegény kis lelké­
ben? De ö — feleségem, mit 
bánja? ö szeret.

Es az egész újra kezdődött, 
ugyanazok az gondolatok kezd­
ték egymást űzni! Annyira 
szenvedtem hogy végre azt sem 
tudtam, mit kezdjek magam­
mal és ekkor egy ötletem tá­
madt. amely nagyon megtet­
szett, az, hogy leszállók a sín­
re, a kocsi alá fekszem és ezzel 
vége lesz mindennek.

Csak egy dolog gátolt ab­
ban, hogy ezt megtegyem, a 
szánalom, az önmagam iránt 
való szánalom, amely egyúttal 
gyűlöletet támasztott bennem 
nőm iránt és a muzsikus iránt, 
de különösen nőm iránt. A 
muzsikussá", szemben csupán 
saját megalázásomnak cs az ő 
diadalának furcsa érzését táp-

IN GA X j-iAjn FOKI* ALMI 
OSZTÁLYA 

Saját épületiben.
841 S. WEST END AVE

vagy
7932 WEST JEFFERSON 

TELEFON: CEDAR 0839

ÉPÍTÜNK
EGY (1) családos tégla házat kifizetett lotjara lefizetés 

nélkül 5,950 dollárért.
KÉT (2) családos téglaházat kifizetett lotjára lefizetés 

nélkül 11,800 dollárért.
EZEKBŐL VAN EGYNÉHÁNY KÉSZEN, AMIT 

ÉPÍTTETTÜNK!
HA SZÁMIT ÉPÍTENI SZÍVESEN MEGMUTATJUK!
ELADÓ HAZAK!

ELADÓ ÜZLETEK!
ELADÓ LÓTOK:

ELADÓ FARMOK:
NAGY VÁLASZTÉKBAN:

Itt a tavasz!
KI MOST VESZ, ANNÁK LESZ!

TIZENKILENC ÉVE szolgálom becsületesen honfi­
társaimat mindenféle üzletben: Pénzküldésben, Hajóje- 
gyekben. Ingatlan vásárlási ügyekben, sth., stb.

Mostan felajánlok kisebb-nagyobb farmákat 
Warren, Ohioban, ugyancsak ottan kisebb- 
nagyobb házakat. — Elsőrendű háztelkeim 
vannak ellátva vízzel, gázzal, villannyal, csa­
tornával, jó utakkal és bent a városban házak 
között. — Építkezéshez 80% kölcsönt szerzek 

Morgantovvnba ugyancsak vannak szép nagy telkeim és 
3 ház van eladó a magyar telepen.

Gyors eladásra van most egy 72 akeros 
farma Warren mellett, nagy ház és istálló, 
valamint más épületekkel, azonnal átvehető, 

ára 5,200 dollár, fele lefizetendő. 
Morgantovvnba most kapható egy kitünően menő Tejeidé, 
felszerelve minden szükségesekkel, jó vevőkörrel, 17 fejős 
tehén. Ló. kocsik és egy jókarban levő Truk-automobil. 
nagyon jutányos az ára, ezen tejeidével hozzá jár 150 
akeros farma, házzal együtt, évi bére $250. Érdeklődők 
Írjanak bővebb felvilágosításért és vásárlóknak úgy a 
Warreni, vagy Morgantoni útiköltségeket meg fizetem.

LOUIS LEFKOVITS
182 CHASTNOT STREET, MORGANTOWN, W. VA.

Figyelem magyarok!
Ezennel felhívom a magyarság szives figyelmét arra. 

hogy vevőink kényelmére és kérésére a szűknek bizonyult 
uj bútorüzletünk mellé

egy újabb bútorüzletet
nyitottunk

Teljesen felszerelt raktárt tartunk egyik üzletünk­
ben uj bútorokból, melyeket a legolcsóbb áron adunk el, 
mig a másikban mindennemű használt bútort tartunk a 
legjobb állapotban a legolcsóbb árért.

MINDENNEMŰ SZŐNYEGEK, KÁLYHÁK 
ÉS MÁS FELSZERELÉSI CIKKEK A 
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN

KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁRLUNK A LEGMAGASABB 
ÁRON használt bútorokat, avagy azokat előnyös feltéte­
lek mellett becseréljük uj bútorokkal.

Ezúttal is köszönetünket fejezzük ki a magyarságnak 
eddigi támogatásáért és a jövőben is kérjük szives párt­
fogását.

M.FOX
BÚTORÜZLETE

8378 WEST JEFFERSON AVENUE
A Dearborn-nal szemben. — Telefon: CEDAR 4728 

KÍSÉRJE FIGYELEMMEL UJ ÜZLETÜNKET!

SIXTH PAGH
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7856 WEST JEFFERSON
Detroit, Mich.

PHONE: CEDAR 1035

GREEN AVENUE. Tégla ház, 
teljesen modern, megvehető 
$3000 lefizetéssel.

REED AVENUE. 6 szobás 
ház. fél pince, fürdő, toilet, 
stb. $1,500 lefizetéssel. Ara 
$7000, havonta $45.00.

THADDEUS STREET, 7 szo­
bás ház, egész pince, fur­
nace és minden más kénye­
lem. Ara $9500. Lefizetés 
3000 dollár.

TÖBB Jó ÜZLETEKKEL va- 
gyünk meghízva. Árak 1000 
dollártól feljebb, tetszese 
szerint választhat.

VANDERBILT AVENUEN.
2 családos ház. egész pince, 
2 fürdő és toilet. $10,000. 
Lefizetés $2,500.

ÜZLET ÉPÜLET a West Jef- 
fersonon. 2 üzlet helyiség. 
Ara $14,000, lefizetés csak 
$2.000.

GREEN AVENUEN, 7 szobás, 
emeletes ház. megfelel egy 
vagy két családnak. Ara 
$6,700. Lefizetés $1,700. A 
többi havonta.

BURDENO AVE.. 6 szobás 
ház. nagy pince és egyéb ké­
nyelemmel. Ára $6500, lefi­
zetés $1,500.

POST AVE.. 6 szobás ház, 
egész pincével, ára $7.500, 
lefizetés $1,500.

MACKIE STREET, 6 szobás 
ház, fél pince, toilet, vil­
lany, stb. Ara $6,500, lefi­
zetés $1,500.

LYON AVENUEN. 6 szobás, 
olyan mint. az uj. pince, 
fürdő, toilet, stb. Ára csak 
$6.700. lefizetés $2.000.

DEARBORN AVENUEN. 9 
szobás, alkalmas egy nagy 
vagy két. kisebb családnak. 
Jó vétel, ha nem hiszi, néz­
ze meg. jöjjön be irodánk­
ba. Ara $8.000. lefizetés 
$2,000.

7 SZOBÁS HÁZ a West End 
Avenuen. 1500 dollár lefize­
téssel olcsón eladó

7 SZOBÁS HÁZ. mindennel el­
látva a Fischer Body-hoz 
közel. 1500 dollár lefizetés­
sel eladó.

KÉT CSALÁDOS HÁZ a Bur- 
deno Streeten. 8 szoba, ára 
6,200 dollár, 1,300 dollár 
lefizetés.

5 SZOBÁS HÁZ, teljes pincé­
vel a Burdeno Streeten,
1.500 dollár lefizetéssel.

KÉT CSALÁDOS HÁZ. teljes 
pince, 10 szoba, 2 fürdő, 
központi fűtés, a Cotterell 
Avenuen.

3 CSALÁDOS HÁZ, összesen 
13 szoba, pince, garage, ára
10.500 dollár, 2,500 dollár

4 CSALÁDOS HÁZ a Thad
deus-on, ára 10,000 dollár, 
lefizetés 3,000 dollár.

KÉT CSALÁDOS ház. teljes 
pince, 2 furnace, 12 szoba 
2 fürdő, burkolt utca. egy 
block a Fort Streettől. 3000 
dollár készpénzzel könnyű 
törlesztés mellett olcsón 
megvehető.

POST AVENUEN. 2 családos 
és 11 szobás ház. pince, két 
fürdő, toilctok. stb. $250.00 
dollár lefizetcssel megve­
hető.

láltam. de nőm iránt szörnyű 
gyűlöletet éreztem.

De nem ölhetem meg maga­
mat és nem szabadíthatom öt 
fel eltűnésem által. Szenvednie, 
kell neki, meg kell legalább ér­
tenie, hogy ér mennyit szen­
vedtem.

Valamelyik vasút, vendég­
lőben láttam hogy isznak és 
nyomban én is odarohantam 
egy pohár vodkát meginni. Mel­
lettem állott egy zsidó, aki

szintén ivott. Beszélgetésbe j 
elegyedett velem és miután 
nem akartam a kocsiban egye-1 
dűl maradni, elmentem vele az 
ő piszkos, füstös, teleköpdösött 
harmadik osztályú kocsijába.

Kezdetben hallgattam, del 
egy szót sem értettem abból, a 
mit mondott. A zsidó észrevet­
te ezt és újra magára akarta 
vonni figyelmemet. Erre fölkel- 

j lem és visszamentem kocsimba.
(Folytatjuk.)

HA ÉPÍTENI AKAR,
KERESSE FEL

JOHN SÍPOST,
a legmegbízhatóbb építészt, 

kinek irodája a

9051 Dearborn Avenuen van.
2 családos téglaház $S.750.00

4 családos téglaház $15,000.00
5 szobás téglaliáz. $4,800.00
6 szobás téglaház.

préselt téglából. .$5,500.00
A KÖLCSÖNÖK NALAM 8 ÉV 
ALATT JÁRNÁK LE, A MI 
MÁSHOL UGYANILY ÖSSZEG 
LEFIZETÉSÉVEL 15 évig TART

Legjobb hirdetni a 
Magyar Hirlap-ban

„ :>7- '
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j, ■ ™ m.osf kezdődött nagy tengeri hadgyakorlatoknak egyik legfontosabb
adási erejének és teljesítő képességének kipróbálása. A 1 .....................

kiil repülnek oda és vissza.

— _ _ mozzanata lesz a légif
repülőgépek San Franciscoból és Alaskából , s általában a 

s megállás női

■$1Á
flBaHBKh

sznőt és a

- -• —

ce.fr‘jSZlooA Cincinnati és Washington közt közlekedő ex 
kocsik mennyire biztonságosak. Bár a vonat legurult

§ . K

Rupprecht volt bajor trónörö 
a bajor monarkisták sze­
tt Bajorország törvényes 

jelentékeny szerepet 
Hindenburg megvá­

lasztásában. Az ö befolyásának 
tulajdonítható, hogy a bajor 
klerikálisok támogatták a pro­
testáns porosz táhornnov ;„txn

kos.

király
játszott

g^zebb spanyol nőnek, — 
és mert hercegnő, Ducal

Mmm

ír • :

•. w

idenburg hires óriási faszobrát, melyet már egyszer a vesz- 
r háború után lomtárba helyeztek, de elfelejtették felégetni, 
sf dJia felállitoták Berlinben. Megválaszása utáNi hatalmas 
n^ u tüntetéseket rendeztek előtte a diadalittas monarkisták

cemauL Aeest photos

! Odenbach professzor, 
I — készüléken dolgozik. a Clevelandi UarroU főiskulatanára uj rendszerű reizwográf Nemet militaristák katonai diszelvouulása, Hindenbur;

örömükben
földrengés-felfedező legújabb gvőzelin feletti
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H. A. MacOILL 
Ferdie refuses to take the Hurdles

[and whose picture is This,

ANGELINA?
my niece,diana 
I expect her on

FOR A VISIT 
To-morrow

'/r

DIANA WOULD MAKE^\

YoU A NICE, UTTLE 
WIFE, FERDIE. HER 
FATHER IS A RICH GLUE 
manufacturer BUT 
THAT WOULDN'T

A FAT DOWRY 
AND I CAN 
STAND THE 
GLUE WORMS•

'Yes, well 
groom

Férd FOR 
A

RUNNING

NEXT DAY 1
SH .! SPEAK EASY,
Johanna* Your

BROTHER-IH-LAW 
IS TALKING ON 
The 'phone •

ferdie has 
TAKEN A 
great FANCY 
To Your—

SELL BY ALL 
MEANS. ON 
A 50-50 BASIS 
THAT’S #10000 
EACH. NOT 

BAD FOR 
A DAYS

u

I You’ll be going To The bank, 
I Perc. cash This # i.ooc

CHECK — AH,MRS,BUSBY.

YOU ALL MUST COME 
I OVER TO-NIGHT 

"I AND MEET MY 
* 1 NIECE - ESPECIALLY 

V~'\ FERDIE T
PHOfJEV

/$//)////? w?

DIANA WILL BE DOWN 
VDIRECTLYPEACH

WE ALL GET THAT WAY 
SOMETIME IN LIFE

vw/mz/w'>\_

and this is little di :

WHICH

6

fF

Ye5, this photo was taken 
5 Years ago . wasn't i 
The sweet girl graduate?
BUT LOOK AT POOR LITTLE ME 
NOW ? I SIMPLY CAN'T 
RESIST CANDY . f

IT'S THE LOVELIEST DoiLlE.
come Percy : You’ll be 

interested Too.

VERY

HABIT

HUÁK 5Vqr4 
FOR 

STIC« 
AAou^D

\wwr.

WOULDN’T I ADORE- LIVING IN THE BIG CITY? 
BUT POPPER WOULDN’T HEAR TELL OF IT 
IF I HAD A HUSBAND To PROTECT ME 
OF COURSE THAT WOULD BE DIFFERENT.

fWICKED PLACE

The. cityl ALL RIGHT .

([darby AND TQAN T ISN'T THAT A WONDERFUL PICTURE.^

"^XI^l FERDIE? MUSTN'T 

IT BE PERFECTLY, 
LOVELY TO BE 
SUCH LOVERS?,

ER-UH -
I’LL SAY SO?

IooO-OOHI

l

- • /(!»//('j/n.1 \'(uvK>vV:;

2<Copynghted, 1921, by The Sun-Herald Corporation.)

IT'S ONLY AN OLD JARDINEER, 
AUNTIE? POPPER'LL BUY 

YoU A NEW ONE •

ACCIDENT 
gg DELIBERATE 
M INTENT

, WHAT 
ROMANTIC

moon? 
HOW DID YOU 

PROGRESS,

I MIGHT HAVE. 

NOW, NOT For 

A MILLION?

li


